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DEBRECEN, JUNIUS 9.

Egy szerencsétlen családapa
levelét tette le ma a postás a szerkesz­
tőségünk asztalára. Egy meghajszolt, 
vergődő ember rótta egymás alá reszkető 
kézzel a sorokat ebben a levélben, amely­
nek tartalma egy végbe folyó megrázó 
sikoltássorozat az élet után. Az újságíró, 
aki hosszú évek óta nyitott szemmel és 
nyitott szívvel figyeli a magyar szenve­
dés kálváriáját: ezer és ezer apró tragé­
diát jegyezhetett fel az újságba: a hét­
köznapok noteszébe. Az újságírónak te­
hát, aki a szenvedés és nyomorúságok 
frontján teljesiti az előretolt őrszolgála­
tot, alaposan megkergesedhetett a szive, 
hiszen őrhelyéről annyi összeomlást és 
pusztulást láthatott már, amennyi a béke 
évtizedeiben emberöltő számra nem for­
dult elő. És mégis, a ma érkezett levél 
kiválik a hétköznapi tragédiák rengete­
géből és a vezércikk rovatba kívánkozik. 
Holott a „szerencsétlen családapa" ke­
serű sorsa nem különleges megnyilvánu­
lása vagy okai révén tarthat igényt arra, 
hogy a lap első hasábján foglalkozzunk 
vele, hanem épen azért, mert tipikus is­
kolapéldája azoknak az apró, szürke tra­
gédiáknak, amelyek gyilkos erővel pusz­
títják a magyarság megmaradt csonka 
tölgyét.

„Huszonkilencéves, debreceni születé­
sű, nős, családos ember vagyok — kez­
dődik a levél — és már hónapok óta az 
egyik közfunkcionárustól a másikig ki­
lincselek valami állás érdekében, azonban 
igyekezetem mind a mai napig hiábavaló­
nak bizonyult. Három gyermekemnek 
kellene kenyeret keresnem, azonban an­
nak ellenére, hogy bármely munkát szí­
vesen vállalnék, képtelen vagyok elhe­
lyezkedni. Azonban tovább nem bírom 
nézni gyermekeim nélkülözését és mi­
előtt kétségbeesett helyzetemben a leg­
utolsó eszközt, az öngyilkosságot válasz­
tanám egyedüli menekülésem Htjául, a 
Debreceni Független Újság utján fordu­
lok Debrecen nagylelkű társadalmához, 
hogy valamilyen munkával kisegíteni ke­
gyeskedjenek, amellyel gyermekeimnek 
kenyeret kereshetnék. Kereskedősegéd 
vagyok eredetileg, azonban erőm van és 
bármilyen munkát elvállalok. Tehát nem 
alamizsnát kérek, hanem munkát, amivel 
megmentenek egy családot az életnek. - 
Nem nevezem meg magamat egyelőre, 
hanem a Debreceni Független Újság so­
rait fogom figyelni, hogy lesz-e eredmé­
nye utolsó kísérletemnek. Mert bizony, 
ha ez a kísérletem is eredménytelen ma­
rad, akkor hiába van az öngyilkosságok 
elleni rendelet, mert ez kenyeret az én 
gyermekeimnek úgy sem tud adni és el­
megyünk oda, ahol már nem fáj semmi."

Eddig a levél. És a sorokban és a so­
rok között ott húzódik végig a kínszen­
vedés vörös fonala. Egy életerős fiatal 
magyar ember, aki saját magán kiviil öt 
lélek sorsáról gondoskodik, szinte könyö­
rögve, sírva esdckel munka után. Munka 
után, amely legyen bármilyen, csak ke­
nyér fakadjon belőle a hat éhes szájnak.

Ha a tenger mérhetetlen víztömegének 
egyetlen cseppjct megvizsgálja a tudós 
kémikus, a tcngercsepp vegyi képlete 
azonos lesz az egész víztömeg vegyi kép­
letével. Ha a fentebbi levél Írójának éle­
tét és sorsát megvizsgáljuk szociális és 
nemzeti szempontból, az eredmény azo­
nos lesz a inunkanélkül vergődő és az ön- 
gyilkosság felé sodródó magyar „szeren­
csétlen családapák" életével és sorsával. 
És itt hiába való az öngyilkosvédő rende­
let, hiába a kenetteljes politikai frázis, 
hiába a puszta részvét. Itt többre van 
szükség. Itt nem tanács kell, hanem ka­
lács, vagy legalább a mindennapi karaj 
kenyér a szerencsétlen családapának, a 
beteg feleségnek, a nyomorék édesanyá­
nak cs a három ártatlan gyereknek. Nem 
elég a tiz-husz pengős könyöradomány, 
amely csak múló hatású injekció a halál 
felé menekülő családnak. Munka kell! —
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Munkát adjanak a „szerencsétlen család­
apának” és munkát adjanak a többi tíz­
ezer szerencsétlen családapának azok, kik 
az ország javait és az ország kormány- 
rudját a kezükben tartják. Mert valahány 
levelet lefúj a magyarság csonka fájáról 
az öngyilkossági járvány forgószele, any- 
nyival kevesebb a reményünk és a lehe- 
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tőségünk az ország talpraállitására.
A szerencsétlen családapát, a vérző 

magyar népnek ezt az egyik szomorú tí­
pusát ma kézenfogtuk és ime, ideállitot- 
tuk a közvélemény elé. Segítsenek rajta 
és segítsenek a társain, mert bizony 
mondjuk: az országon és önmagán is se­
gít az, aki rajtuk segít.

Az Italia rádió)elzéseít hamisítás­
nak mondják

K i n g s b a y, június 8. A szakadatla­
nul leadott hivójclekre az Itaiia-ról mind- 
ezideig nem érkezett válasz. Feltehető, 
hogy a Gitta di Milano által felvett jelek 
nem az Italia-ról származnak.

Riiser Larsen holnap felderítő repülő­
útra indul.

London, június 8. Oslóból jelentik, 
hogy a Gitta di Milano olasz anyahajó, 
amely a Kingsbayban maradt, csütörtö­
kön rádiójelzést vett fel az Italia-ról. A 
jelzések tulgyöngék voltak ahoz, hogy 
teljes bizonyossággal ki lehessen azokat 
betűzni, de a Francesco szó tisztán ki

volt vehető és ebből a Gitta di Milánón
arra következtettek, hogy Nobile tá­
bornok a Ferenc József földön szál­

lott le.
Moszkvából jelenti egy távirat, hogy 

ottani szakértők nem adnak hitelt az állí­
tólagos rádiójelzésnek és kizártnak tart­
ják, hogy az Italia a Ferenc József föl­
dön szállott le. Ha azonban ez a feltevés 
valónak bizonyulna, a helyzet szerintük 
katasztrofális lenne, mert legalább két 
hónap fog eltelni, mig a Ferenc József 
föld hajón megközclithető.

Az Unschlicht helyettes népbiztos ve­
zetése alatt álló bizottság mindenesetre 
elhatározta, hogy a Maleegan jégtörő­
hajót Archangelszkből rögtön útnak in­
dítja. Már szerelik a hajót és legkésőbb 
vasárnap elindul. Visz magával egy köny- 
nyü repülőgépet és azon 5 hirlapiró, 2 
rádiókonstruktőr és a legjobb két rádió- 
távirász is megteszi az utat.
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Apponyí, Chamberlain és Títulescu éles 
vitája után ma sem tudott dönteni a Nép- 
szövetség a magyar-oláh bírtokperben

Magyarország azt kéri, hogy a kemény trianoni szerződésnek ne csupán 
a terhes, hanem a számunkra enyhébb pontjait is tartsák be — mondta 
Apponyi gróf — Títulescu az ülés végén egy agyafúrt ajánlatot tett,

amelyet gróf Apponyi nem fogadott el
Genf, június 8. A Népszövetség mai 

ülésének megnyitása után Chamberlain 
külügyminiszter ismertette a magyar és 
román kormány válaszát a népszövetségi 
tanács márciusi határozatára vonatkozóan 
és mint előadó hosszasan részletezte a 
magyar-román agrár vita történetét.

Títulescu a Chamberlain javaslatában 
foglalt határozatot elfogadta.

Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy 
ö nem fogadhatja el az angol külügymi­
niszter által előterjesztett rezoluciót, 
mert az a kérdést nem oldja meg.

Az angol külügyminiszter azt mondja, 
hogy a magyar kormány ellenállt az 1927. 
évi szeptemberi határozatnak, Románia 
pedig az 1928. évi márciusi tanácsi hatá­
rozatnak. Hogy mindenik javaslat mind­
két félnek a teljes hozzájárulását kívánja 
és Így ezt a határozatot egyik félre sem 
lehet akarata ellenére rákényszeríteni.

Apponyi Albert gróf Chamberlain ez­
zel az álláspontjával polemizálva kijelenti 
azt, hogy szankciója nem lehet egy tetsző 
vagy nem tetsző viselkedésnek a követ­
kezménye. Nagyon fontos kérdésről van 
itt szó, még pedig arról, hogy kötelessé­
ge a tanácsnak a döntőbíróság kérdését 
megóvni és működését biztosítani, vagy 
pedig csak diszkrecionális joga-e. Semmi 
nyoma nincsen a szerződésekben annak, 
hogy diszkrecionális joga volna s a döntő­
bírósággal úgy bánhat, ahogy az neki tet­
szik. Akkor ezt vigye a világ közvélemé­
nye elé és elsősorban a népszövetség köz­
gyűlése elé. Mondja meg ezt nyíltan az 
összes népszövetségben képviselt államok 
előtt, hogy ne maradjon kétség afölött, 
vájjon ez diszkrecionális joga-e, vagy pe­
dig a szerződésekben gyökerező köteles­
sége. Kétségtelen, hogy a döntés a kérdés 
felett döntés volna egyszersmind a nép­
szövetség sorsa felett is. Kéri, hogy a ta­
nács a békeszerződés 239. szakasza értel­
mében nevezze ki a pótbirót és biztosítsa 
azzal a döntőbíróság működését. Ma­
gyarország csak azt kéri, hogy a minden­
ki által keménynek elismert trianoni bé­
keszerződést azokban a pontjaikban is 
hajtsák végre, amelyek Magyarország 
számára bizonyos könnyebbséget biztosí­
tanak. Nem lehet kedvezménynek mon­
dani azt, hogyha valakinek megadják a 
szerződésben biztosított jogait. Nem tud­

ja, hogy a döntőbíróság milyen Ítéletet 
fog majd hozni az egyes agrárperekben, 
de már előre hangsúlyozza, hogy a ma­
gyar kormány ezeket az ítéleteket el fog­
ja fogadni. A tanácsnak azonban köteles­
sége a döntőbírót kinevezni. Nem zárkó­
zik el a barátságos megegyezés elől, ha 
a tanács megmutatja az idevezető utat. 
Tiltakozik azonban az ellen, hogy a ta­
nács ezt az ügyet úgy fejezze be, hogy 
egyszerűen kijelentse, hogy a magyar­
román agrárvita végleges befejezése a két 
félre tartozik.

Ezután Títulescu szólalt fel, aki utalt 
a tanács elé hozott beszédeire. — 
Azt állította, hogy azokban már megfe­
lelt Apponyi grófnak minden kifogására.

Chamberlain, mint előadó hangsúlyoz­
za, hogy nem óhajt részletekbe belemenni, 
az ügyről már eleget beszéltek. A tanács 
már két egyezségi javaslatot tett, ame­
lyeket Magyarország és Románia nem fo­
gadtak el, hanem megmaradtak régi ál­
láspontjukon. Nem látja be, hogy miért 
ne maradjon meg a tanács is a maga ál­
láspontján.

A francia delegátus, Paul Boncourt, 
bejelentette, hogy mindenben támogatja 
az angol külügyminiszter álláspontját. — 
Az elnök ezután szavazásra tette fel a 
javaslatot.

Apponyi Albert bejelentette, hogy tar­
tózkodik a szavazástól.

A tanács valamennyi tagja elfogadta a 
határozatot.

A határozat kihirdetése után Títulescu 
váratlanul szót kért. Már most felolvasta 
a tanács előtt azt a javaslatot, amelyet hi­
vatalosan Magyarországhoz is intéz. Fej­
tegette, hogy már 1924-ben hozzájárult 
ahoz, hogy Magyarországnak moratóriu­
mot adjanak a jóvátétel! fizetések lero­
vásánál. így a következő javaslatot teszi:

Ajánlja, hogy döntőbírónak a tanács­
nak azt a tagját bízzák meg, aki legtöb­
bet foglalkozott a magyar-román agrár 
vitával. (Títulescu itt Chamberlainra 
célzott.) Másodszor: ez a döntőbíró ál­
lapítsa meg, hogy az egyes esetekben 
liquidációról vagyis jogi elkobzásról van 
szó, vagy sem. Amennyiben megállapíta­
nák, hogy liquidációról van szó, Románia 
hajlandó fizetni. Harmadszor: a peres el­
járásra vonatkozó mindenféle okmányt a

döntőbíró elé kell terjeszteni. Az utolsó 
okmány beterjesztésétől számított hat hó­
napon belül a döntőbírónak véleményt 
kell mondania az egyes esetekben. Aján­
lotta, hogy ennek a munkának az elvég­
zése céljából a döntőbíró még két embert 
vegyen maga mellé. Negyedszer: az eset­
leg megállapítható kártérítés összegét a 
magyar állami kincstár fizesse abból a 
jóvátételből, amit annak idején majd Ro­
mániának tartozik leróni. Títulescu a 
javaslathoz hozzáfűzi, hogy ez csak aján­
lat és abban az esetben lépne életbe, ha 
Magyarország ezt elfogadja.

Apponyi Albert gróf erre kijelentette, 
hogy hivatalosan választ nem adhat, mert 
erre nézve nincs felhatalmazása, de ha 
Títulescu jónak látta a javaslatát itt fel­
olvasni, neki is rá kell mutatnia azokra 
a nehézségekre, amelyek e javaslatban 
már az első pillanatban szemébe tűnnek. 
A moratórium kifejezés Románia részé­
ről helytelen. Magyarország jelenleg 
nincs moratórium állapotában, mert ma is 
fizet jóvátételt. Títulescu ajánlatának a 
második pontjában meg akarja kötni a 
bíró szabad Ítélkezési jogát. Apponyi Al­
bert gróf emlékébe idézi Titulescunak, 
hogy Briand francia külügyminiszter an­
nak idején szintén állást foglalt az ellen, 
hogy a bíró kezét megkössék az Ítélkezés­
ben. Hangsúlyozza, hogy az ilyen bíró 
nem méltó a bíró névre. Apponyi nem 
hiszi, hogy a javaslatnak ezt a pontját 
bárki is elfogadná. A magyar kormány 
nem adhatja fel előre azokat a jogokat, 
amelyeket részére a jóvátétel! bizottság 
biztosított, amelyek számára a jövőben 
még megnyílhatnak. Különben is képte­
lenség, hogy a magyar kincstár fizessen 
kamatot évek során keresztül egy román 
tartozásért. Biztosítja a tanácsot, hogy a 
magyar kormány a legnagyobb jóindulat­
tal fogja megvizsgálni a román kormány 
javaslatát, azonban hangsúlyozza, hogy 
fentartja a magyar kormány eddigi elfog­
lalt jogi álláspontját.

Az elnök kijelentette, hogy az ügyet 
befejezettnek tekinti a tanács előtt. Az az 
eszmecsere, amely Titulcscu és Apponyi 
Albert között lefolyt, már nem tartozik a 
tanács ügykörébe. Amikor a kérdést le­
zárta, üdvözli a békés kibontakozás irá­
nyába n megnyilvánuló uj lehetőséget.
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Nádasdi Alajos
1853 1928.

Iiiilcmcs umiigyi ember himyla be 
kortól és munkától megfáradod sze­
meit. Nádasdi Alajos nyugalmazott 

állami reáliskolai tanár halt meg 75 éves 
korában c hó 7-én, mint utolsó tagja 
annak a tanári karnak, amely a mostani 
reáliskolát még városi korszakában is 
szolgálta. Nádasdi Alajos 34 évet töl­
tött a tanári pályán és e hossza idő alatt 
sokféle tanári erényt ragyogtatok.

Tanári erényei között mindenesetre 
első helyen áll az, hogy buzgón szerette 
a kathedráját és főkép a szertárát. 
Vegytant tanított és fáradhatatlan volt 
szertára gondozásában és gyarapítá­
sában, különösen akkor, midőn szel - 
tára az ásványtant is magában foglalta. 
Ritkán jött úgy vissza nagy szünetről, 
hogy érdekes kövületeket, becses ás­
ványokat, ritka kristályokat ne hozott 
volna magával kedvelt szertára részé­
it'. Már nyugalomba vonult, amikor kü­
lön megbízatást kért, hogy az ásvány­
tani gyűjteményt még egyszer és mi­
nél pontosabban és minél használhatób­
ban rendezze és e megbízatásnak a 
legnagyobb gonddal eleget tett.

Nagy barátja volt Nádasdi az ifjúság­
nak; atyai jóindulatát különösen tanul­
mányi kirándulások alkalmával mutatta 
ki, akár, amikor a közeli Hortobágyra, 
akár mikor a messzi latrába vezette a 
diákokat. A tanulmányi kirándulások­
hoz nyugalmazott korában is csatlako­
zott és igazán jó példát adott tanárnak, 
tanulónak egyaránt, mikor 70 éves 
fővel is neki r ágott a félnapos gyalog­
lásnak vagy a több órai mászásnak.

Nem utolsó tanári erénye volt a tes­
tületi együttérzés, a szives kollegialitás. 
Az Alajos névnapokon, kivált ha szólle- 
jében tartattak, olyan derűs hangulat, 
olyan zavartalan jó kedv uralkodott, 
hogy arról el nem múló kellemes emlé­
keket őrzött meg minden résztvevő, 
tartozott légyen akár a reáliskola, akar 
a ref. gimnázium és tanítóképző tanári 
karához, vagy ha nem is tartozott sem­
miféle iskolának a kötelékébe.

Az emberi jó tulajdonságok bizonyara 
felülmúlták benne a tanári erényeket 
is. Kitűnő családapa volt, aki nagy 
gonddal nevelte négy fiát és egy leá­
nyát. Fiai szép állást vívtak ki maguk­
nak. A Dezső műszaki főtanácsos, Béla 
vezérkari alezredes, József reáliskolai 
tanár. Tanár volt, a szivéhez legköze­
lebb állott Dániel is, aki a világháború­
nak lett hősi halottja és akinek halain 
sohasem gyógyuló sebet ütött az apai 
szivén.

Nádasdi dunántúli német, mondjuk 
ki: svad családból származott, de azok 
közziil a svábok közztil való, akik ter­
mészetes folyamatnak tartják a ma­
gyarságba való beolvadásukat. Evvel a 
természetes belcol vadassal velejáró­
nak vallotta, hogy nevében is rnegma- 
gyarasodjék. Debrecenben már min­
denki ismerte Piribauer tanárt, amikor 
a maga és gyermekei nevét fölcserélte 
a Nádasdi, a család származása helyé­
ről vett névvel. Tette ezt akkor, amikor 
a magyar közéletben kezdett felszínre 
törni az az áramlat, amely Zsögöd 
egyetemi tanárt visszanémcsi tette 
Qrossclnnidtté és amely a világért sem 
engedi, hogy a mai politikában olyan 
hangos Bcrgerek, Fanglerek, Fnili- 
wirthek, Taszterek stbik magyar nevet 
váltsanak.

Nádasdi erősen katolikus családnak 
volt a sarja, de mindig szabadelvűén gon 
dolkozott és teljesen át volt hatva a 
vallási türelemtől, bár távol, nagyon tá­
vol tartotta magát mindenféle radikaliz­
mustól . Ez a vallási dolgokban való sza­
bad fölfogás, ez a felekezeti megértés 
csak fokozódott benne a gyarapodó 
évekkel és főkép akkor erősödött meg

midőn a kurzus a gyűlölet es üldözés 
céljaira használta fel a vallás szem esz­
méit I ciki fensöbbséggcl tekintett le 
ezek'te az alkalmi keresztyénekre cs 
veleszületett tiszta katolikus outi da la! 
itch cl a vallással űzött akar politikai, 

ír gazdasági üzletieskedést, 
l aiiáitársai és tanítványai iránti szi­

ves érdeklődését a legutolsó napokig 
megőrizte. Nagy beteg volt mar. de na­
ry, „i szívesen fogadta 10 nappal ezelőtt 
azokat a volt tanítványait, akik oU uv-s 
érettségi találkozóra hívtak meg, de 
akiknek csak a betegágyból v.szonoz- 
*...*.*■• ❖••■V--V- v

halta jókívánságán.
A buzgó tanar, a jo említi, u 'eme. 

gondolkozása férfin iivugodjek békései.
Kardos Albert.

A reáliskola régi növendékeihez. 1 el­
kérjük az Állami Reáliskola végi növen­
dékeit liogv elhunyt kedves tanai mik 
N á d a s d i Alajos temetésen szomba­
ton délután négy órakor a Maívan uoca' 
temetőben minél számosabban .Klemé­
nek meg. Több régi reáliskolái nővén- 
elek.

Ne az elkracholt szövetkezeteknek adjak 
oda az állam pénzét, hanem az elkracholt 
embereknek — mondta ma Brody Ernő 

a parlamentben
Ihldupesl, Suiiius S.

A képviselőház mai ülését egynegyed H mű­
kor ne tolta inig 7sitv.iv I ibor elnök. lölyLU- 
ták az öregségi és rokkantsági javaslat tár­
gyalását.

ISrotly Ernő- A javaslat indokolása a ley- 
K.vünyoriihb munka Hívj a takarékosságnak, 
ez azonban ne történjék a ncpiólel árán. A 
pcnziigmimszlcr ne az elkracholt szövetkeze- 
(rímek mim oda 112 «dum pénzéi. liánéin nz 
elkracholt emberednek. (Zaj.) A törvényből 
nem lehet kihagyni a mezőgazdasági osztályt, 
amely szinten bérért vállal munkát. Az egész- 
s a.ügyi szolgálatba be kell vonni az egyelt- 
lilékről kikerülő orvosi generációt.

Vaus József. nélflóléli miniszter: Úgy van!
Ilréily Ijriiö: Mi az oka annak. In’éV ez 

nem történik meg?
Urbanies Kálmán: Mert a földművelésügyi 

miniszter csillába. hatásköri összeütközés rali.
tíródy Ernő: Ez nem lehet kanapé-por tár- 

gya. A népjóléti miniszter kezébe kell adui az 
egészet. A városi polgárság iogg.il kérdezi, 
hogy niieri csak ö tízei, s miért von iák kj 
belőle a mezőgazdaságot. A polgári társadul- 
múl is kell biztosítani. A biztosítás nem lelwl 
nz ipari osztály privilégiuma. Ebben a javas­
latban csak kötelességek vannak, jogok nincse­
nek és éppen ezért nem fogadhatja cl.

Az elnök ezután kijelenti, hogy Rubinéit 1st 
vált és társai indítványt nyújtottak be neki, 
hogy a most tárgyalt törvényjavaslat legkö­
zelebb már nyolcórás illésben tárgyaltassék.

Pontosan egy’ óra és 44 percet mutatott a

képviselőhöz órája, amikor a soros jegyző 
Origer Miklóst hívta fel szólásra:

- Az idő előrehaladott voltára való tekin­
tettel — mondta Griper — beszédemnek a hol­
napi ülésre való elhalasztását kérem.

Nem leheti - válaszolta rá Zsitvay cl 
nők — a beszéd elhalasztását csak az utolsó 
15 percben lehet kérni, lessék tehát a beszedet 
megkezdeni.

Origer Miklós egy pillanatig tanácstalanul 
all a helyén. Kérem mondotta végül 
a határozatképesség megállapítását.

Az elnök nyomban megszániláltatta a képvi­
selőket. Kitűnt, hogy a Máz nem határozatké­
pes. Megszólaltak a csengők, mire bejött a fo­
lyosóról néhány képviselő, úgy hogy az elnök 
egy óra 47 perckor már megállapíthatta, hogy 
a Ház határozatképes. Az elnök most felszólí­
totta Uriger Miklóst beszédének elmondására.

_ Azt hiszem kezdte újból < inger Mik­
lós, _ hogy most már jogom van beszédem 
elhalasztását kérni, mert itt az utolsó negyed­
óra.

— Nem leltet! - válaszolta Iliből energiku­
san a házelnök. — miután a képviselő urnák 
az utolsó negedora előtt egy perccel mai meg 
kellett volna kezdenie a beszédét és így a ha­
tározatképesség megállapításának ideje a kép­
viselő ur felszólalásának idejébe esik.

Origer Miklós ezekkel a szavakkal leül he­
lyére:

— Elállók a szótól 1
Nagy mozgás támadt erre a Házban.
Az ülés egy óra 50 perckor ért véget
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Vasárnap rejff|el érkezik me^ a kormányzó 
a debreceni lovasnapokra 

A fogadtatás és a látogatás programja

ABBÄZIA PENSION VILLA „AYRAM“
(ex l’alirl)

Legszebb fekvésű a tenger mellett déli strand) Me­
leg tengervíz fürdők 0 pensioban. Elsőrangú bé­
csi kony’ia. Sajtit garage. Teljes penslo 30 Urától 

felfelé, Prospektusok rendelkezésre.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nagy 
érdeklődést kiváltott Országos Lovasnapjain 
tudvalevőleg megjelenik Magyarország kor­
mányzója, vitéz nagybányai Horthy Miklós is 
feleségével együtt. E nagyarányú ünnepségek 
programját dr. Rácz Lajos gazdasági főtaná­
csos, mezőgazdasági kamarai igazgató, aki az 
Országos Lovasnapokat kezdeményezte és 
megszervezte, a következőképen állította össze:

8 óra 30 perckor fogadtatás az állomáson. A 
tisztelgő jelentkezések után dr. Iltnlllázy Zsig­
áimul főispán, dr. fiiagoss György polgármes­
ter és dr. Púhozity Sándor alispán iidvözlik a 
kormányzót.

8 óra 45 petekor a kormányzó kíséretével 
együtt kocsira száll és a közönség sorfala kö­
zött a Piac, Peturba ticcák érintésével a Kön­
tösgátra hajlat.

9 ('ra ,311 perckor kezdődik a díszszemle. Itt 
dr. Kállay Miklós, a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara elnöke fogja üdvözölni a kormányzót, 
a gazdaközönség rózsacsokrát pedig dr. Rácz 
Lajos kamarai igazgató adja ai a kormányzó 
feleségének.

q óra 10 perckor a kormányzó a kivonult 
diszszázad elölt cllovagol.

Ezután következik a Gté/i telekheiktalás. Az 
ünnepély 10 óra 15 perckor kezdődik. Nemzeti 
Hiszekegy eléiicklcsc után vitéz Nagy Pál 1 
homok, a haidnvármegyei vitézi szék kapitánya 
mond 'ünnepi beszédet A telkeket jelképező 
rögök megoldása után a kormányzó mond be­
szédet. Majd az adományozás kihirdetése és a 

i földcsomók kiosztása következik. Lháua a já­
rási vitézi ui zászló lehtiánlásúra és átadására 
kerül sor.

szim u 
szelvény

.J

Ezután vitéz Köszeahy Frigyes mond beszé­
det. melyben a vitézek nevében megköszöni a 
telkeket és az uj zászlót.

A telekbeiktatási ünnepséget a Nemzeti Hi­
szekegy zária be. melyet a Vitézi Dalárda ad 
elő.

II óra 30 perekor a diszmenet elvonul a kor­
mányzó elölt, majd 12 órakor megkezdődik a 
bevonulás. Horthy kormányzó a vármegyehá­
zára hajtat, ott átöltözik. Utána 13 óra 25 
perckor ugyancsak kocsin az Arany Bikába 
hajtat.

15 óra 30 perckor kezdődik a diszebéd, mely 
14 óra 30 percig tart. A banketten a felkö­
szönni beszédet dr. Kállay Miklós mondja.

bibéd után a kormányzó a kíséretével együtt 
kivonul az iigetőtéri versenypályára, melynek 
bejáratánál M óra 45 perckor dr. Rácz Lajos, 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara igazgatója 
fogadja és üdvözli.

Lzután zajlik le a verseny, melynek befejez­
tével 17 óra 30 perckor a kormányzó az állo­
másra hajtat, ahonnan kiilönkocsiiában 18 óra 
13 perckor elutazik Debrecenből.

A város közönségét felhívják, hogy a háza­
kat különösen a Hunyadi. Piac, Péteriia és 
Mester nevükön, valamint a Károly Ferenc Jó­
zsef utón -- már szombaton reggel lobogózza 
fel.

\ I Lzámiili Mezőgazdasági Kamara által 
rendezett Országos I.ovasnapokra a Tiszántúl 
vármegyéinek lovas és székért ura csapatai ma 
délig mindannyian beérkeznek városunkba.

Az összes turacsapatok főparancsnokai: 
vitéz nagybányai Horthy István lovassági tá­
bornok.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
26 ..gyiiiísulln köietkMfi bármely ez.timiuol kezdődő szelvény és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig haszn&lhaljo
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

A bvkésvármcKyui turacsapatok parancsnoka 
(iciszt (iyulafö'.dbirtokos, helyettese: Malkovieli 

I jszló lótenyésztési ÍKtizstató alezredes. A bi- 
lnr\örményei turacsapatok parancsnoka: dr. 
Naáánvi László földbirtokos, főszolgabíró. A 
liajduvármcgyci turacsapatok parancsnoka 
NtWráczky Béla vármegyei hüegyz». A sza- 
boksmegvei turacsapatok parancsnoka: Ra- ^ 
kovszliv Iván Iiy. miniszter, helyettese: Uiu- 
nyi Sándor vármegyei főjegyző. A szolttokvar- 
,negyei turacsapatok parancsnoka: vitéz Horthy 
István lovassági tábornok, helyettese: Szilassy 
1 ászló földbirtokos. A Szatmár beregvárme- 
gyei turacsapatok parancsnoka: Jékey László 
földbirtokos. A ceglédi távlovagló luracsapat 
parancsnoka: Ruánytmszky Ferenc huszarsza- 
zados.

A lovas- és szekérturacsaixilok beérkezésük 
mán szálláshelyeikre vonulnak, majd délután 3 
órakor a Sjromvásdrtérre, ahol kezdetét veszi 
a turániakon részlvett lovak kondíció vizsga- < 
tata. inaid a lóblrtílat és díjazás.

A lókiállitások bíráló bizottságainak elnöke 
dr. I’lész Iliid It. államtitkár, a iöldiuivclésiigyi 
minisztérium lótenyésztési osztály,inait ionoké 

Ma délután 6 órakor kezdődik a vármegye­
ház:, nagytermében a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara Országos Lótenyésztési Szakérlekcz- 
Icte. melyen minden érdeklődőt s/ivesen lát a 
Kamara.

A szakértckczlct napirendje.
1. Elnöki megnyitó. Varija dr. Riilhiy Miklós, 

a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke.
2. Tudnivalók a lótenyésztés terén. Ur. RU'SZ 

Béla h. államtitkár.
3. Jelentés a Iiszántúli Mezögazdasáyi Ka­

mara eddigi munkásságáról és céljairól a lóte­
nyésztés fejlesztése tereli, dr. Rácz Lajos m.
Ki,. gazdasági főtanácsos, n Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara igazgatója.

4. Lovassport és gazdák: Riidnyánszky I c- 
renc huszárszázados.

5. Felszólalások.

A kormányzó debreceni tartózkodásának 
programja.

Holnap reggel fél kilenc órakor érkezik meg 
nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó. 
az Országos Lovasnapok fővédnöke feleségével 
és kíséretével.

A hivatalos jelentkezések után dr. Iladluízy 
Zsigmmid főispán üdvözli a kormányzót, aki 
ezután kíséretével együtt kocsira száll és Deb­
recen sz. kir. város diszhandériunia kíséreté­
vel a disszemle helyére, a Köntösgátra hajtat, 
ahol Kállay Miklós, a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara cinül e üdvözli.

A versenyek megtekintésére érkező korín,m> - 
zói az iigetöpálya bejáratánál dr. Rácz I ajos. 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazga­
tója fogadja.

A versenybíróságok elnöke: vitez ht)inroxd\ 
ilonirogdy Pál tábornok, incncskari fviiigx eV •

A kormányzó és kísérete délután 6 era is 
perekor utaznak el Debrecenből.

Vasárnap reggel fél nyolc óratol kezdve 
Rácz Lajos dr. kamarai igazgató kérésére a 
Helyi Vasul igazgatósága intézkedett kogx 
vasárnap reggel fél nyolc órától kezdve a Kön­
tösgátra külön autóbuszjáratok közlekedjenek 
és pedig olyan sűrűn, amint arra szükség vau. 
Az ünnepség végén az autóbuszok a visszaté­
résnél is rendelkezésre állanak a közönségnek 
A városból az Arany Bika elöl indulnak az 
autóbuszok.

A lovasuapuk rendezősége íigyehuczteti a 
közönséget, hogy a vasárnapi lóversenyekre < > 
hont(ispjiti díszszemlére, melyeket a 1 iszántuli 
Mező-gazdasági Kamara az Országos Lovas 
napok keretében r mid ez. mindenki igyekezzek 
a program szerinti időt lóval megelőzve ki­
menni. mert a >. ünnepségekre érkező videkicK 
óriási tömege a közlekedési eszközöket fok"- 
zolíau igénybe veszi. Az utolsó autóbuszuk vs 
villamosok zsúfoltságát elkerülendő, tanácsos a 
korai indulás.

Külön autóbusziárat az Arany Bika szállói-J 
10 percenként indul a Köntösgátig é ■> 'ls<Zl 
Lisárnap reggel f’-l nyolc órától kezdve.

?? NEM ISMERI MÉG A MOSKOVITS HARISNYAHÁZAT ??
HARISNYA

Saját; érdekében tekintse meg

EXTRA SELYEM 
SELYEM FLOR

ANGOL SPORT PULLOVER-----------------------------
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órától kezdve 
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■zkedett, hogy 
>1 kezdve a Kön*
ik közlekedjenek 
rra szükség van. # 
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: a közönségnek, 
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eszközöket foko­
sé autóbuszok es 
lendö, tanácsos a

Átrepülték 
a Csendes óceánt

N e w y o v k, junius 8. Mérhetetlen 
örömet és meglepetést keltett az a hír, 
hogy Kingsford Smith kapitány ma re­
pülőgépen az ausztráliai Brisbane-ba ér­
kezett Amerikából indulva a Csendes 
Óceánon keresztül. Ez a páratlan telje­
sítmény nagyobb jelentőségű az Atlanti 
Óceán átrepülésénél, mert a távolság 
Amerika és Ausztrália között jóval na­
gyobb, mint Amerika és Európa között. 
Kingsford Smith Brisbane-böl tovább re­
pül Sidney-be és az a terve, hogy körül­
repülje a világot.
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Meghalt a rendőr, akit szolgálat 
közben elütött egy szekér

Megírtuk, hogy a Hatvan uccán egy 
fuvaros szekér rudja leverte kerékpárjá­
ról Kovács János rendőrt, akinek az ol­
dalbordája zúzódott be, úgyhogy ki kel­
lett szállítani az egyetemi klinikára. A 
sérülését bekötözték és kívánságához ké­
pest lakására szállították további ápolás­
ra. A rendőrnek azonban, akit szolgálata 
teljesítése közben ért a súlyos baleset, 
belső vérzése támadt és az állapota olyan 
súlyosra fordult, hogy szerdán éjszaka 
meghalt.

Kovács János, akinek nagy családja 
van, épen őrmesteri kinevezés előtt állt 
és a napokban kapta volna meg uj rang­
ját, amelyet becsületes szolgálatáért ki­
érdemelt.

Kovács II. János temetése szombaton 
délután 3 órakor lesz a Nagytemplomból. 
Egy diszszakasz gyalogos rendőr és egy 
lovasszakasz — mint koporsó őrség — 
jelenik meg a bajtárs végtisztcsségtéte- 
lén, amelyen az őrszemélyzeti parancs­
nokság tisztikara teljes számmal szintén 
résztvesz.

A halálos baleset ügyében egyébként a 
nyomozás a felelősség megállapítására 
folyamatban van.

Halálosvégü korcsmái verekedés ügye 
az Ítélőtábla előtt

Pénteken délelőtt a debreceni tábla 
egy halálos végű korcsmái verekedés sze­
replőinek a bűnügyét tárgyalta. A vád­
lottak voltak Pápay Lajos és Fecskó 
László földművesek. A vád szerint Pápay 
és Fecskó részegen bementek a borsodi 
Lak község korcsmájába és mikor ott 
meglátták az egyik asztalnál aludni Ba- 
koss István földművest, leverték előle a 
pálinkás üveget és gúnyolták, hogy el­
aludt a korcsmában. Bakoss nagyon dü­
hös lett a kötekedőkre, különösen azért, 
hogy leverték előle a pálinkás üveget. 
Bírókra ment Pápayval, akinek segítsé­
gére sietett Fecskó. Bakosst már lenyom­
ták, amikor megérkezett a korcsmába 
Bakoss legény fia, aki tölgyfa botjával a 
verekedők közé vágott, hogy apját meg­
szabadítsa. Az ütés Pápayt érte, aki dü­
hösen bicskát rántott és azzal kezdett 
szurkain! maga körül.

Az éles penge megsebezte az öreg 
Bakosst és átvágta a karján az ütő­
eret. A vérömlést nem lehetett meg­
állítani és Bakoss István a korcsma 
küszöbén halt meg a nagy vérvesz­

teségtől.
A miskolci törvényszék tartotta meg a 

verekedés ügyében a tárgyalást és Pá­
payt öt évi (egyházra, Fecskét pedig egy 
évi börtönre Ítélte. Ennek az Ítéletnek 
Pápayra vonatkozó részét megsemmisí­
tette a tábla és a büntetését három évre 
szállította le. Fecskó büntetését helyben 
hagyták. Dr. Neufeld Sándor védő az íté­
letben megnyugodott.

Lopás. A Hatvan uccui Eiseher- 
íclc cipőkcrcskcdés raktárát huzamo­
sabb idő óta lopkodták és csak most 
jöttek rá a lopásokra. Jelentést tettek 
a rendőrségen, mely a nyomozást meg­
indította és megkezdte a kihallgatáso­
kat. A kár összegét még nem sikerült 
megállapítani és azt se tudták meg pon­
tosan megállapítani, hogy kik a részesei 
a lopásnak. A nyomozás tovább folyik 
:tz ügyben, melybe érdekes fordulatok 

1 várhatók

Az MLSz. felebbezési bizottsága is 
legázolta az igazságot

A futball kútárainak 
fórumon

A Bocsk íy sor<a mcKpecscteltetctt. Hiába 
volt mellette az igazság, a nagy egyesületek 
érdeke úgy kivántn, hogy a Bocskaytói elra­
bolják a pontokat, a debreceni közönségtől pe­
dig a várva-várt szépnek Ígérkező mérkőzése­
ket.

A MLSz felebbezési bizottsága pénteken este 
tárgyalta a Boeskay felebbczését és a LLSz. 
hasonló bizottságának határozatát annak ha­
zug indokainál fogy a helybenhagyta az éjféli 
órákban.

Annyira kimerítettük már lapunk hasábjain 
ezt a témát, hogy nem akarjuk folytonos is­
métléssel a szenvedélyeket felkorbácsolni. légyét 
azonban szükségesnek tartunk leszögezni: a 
Boeskay nem állhat ki Újpesten erre a mér­
kőzésre és ha oda fönt kiprovokálták, hát le­
gyen botránytól hangos a profibajnokság 
szennytől biizlö finise. Az a pár pengő bevé­
tel. ami az uj pesti vágóhídon ennek a mérkő­
zésnek a vérdija volna, nem éri meg azt az

terrorja a legfelsőbb 
is győzött

erkölcsi kudarcot, ami a Bocskayra itt várna 
és nem szabad hagyni gúnyosan vigyorogni a 
pesti kmarokat, hanem éljen panasszal a Boes­
kay, ha kell, a belügyminiszternél i >. Legyen 
ez az ügy örök kérdőjel a. magyar úitt:;i!l- 
sport történetében é- várjuk meg. inig akad 
egy olyan fórum, amely felül tűi emelkedni 
az anyagi érdekeken és megtalálja az inat a 
sport tisztesség felé.

1.ehetetlennek tartjuk, hogy Magyarországon 
ilyesmi megtorlás nélkül előfordulhasson és ha 
Debrecennek nem akad pártfogója, nkkor 
tényleg el kell pusztulni a debreceni *-portnak.

Kaposvár Vétek nevű polgármestere Buda­
pesten személyesen szállt síkra a Somogy ér­
dekében, amelyet hasonló gazsággal akartak 
tönkretenni és sikerült is megfutamítani a 
gyáva vezéreket. Debrecen mostoha gyerek, 
nincs védője, pedig Bethlen István gróf minisz­
terelnök a képviselője.

Czutrin Andor az Angol-Magyar Banktól sikkasztott pénzből 
mellékbankot akart alapítani

Gerő László és Friedlaeucler Mór is letartóz­
tatásban maradnak

l.vcs vizsgálat során kétségtelenül meg­
állapítást nyert, hogy

nem egyedül Czulrin a bűnös és 
csak mások közbejöttével végez­
hette manipulációit. Társaival 
együk dolgozva, egy mellékbankot 
akartak alapítani abból a pénzből, 
nmeivel az Angol Magyar Bank lói 

szereztek.
A vizsgálóbíró az ügy iratait, melynek 
súlya több 30 kilónál, átadta az ügyész­
ségnek, de ezzel értesülésünk szerint 
még nem nyert befejezést az ügy, mert 
újabb kihallgatásokat fognak eszközöl­
ni és Debrecen határain túl is kiterjesz­
tik a kutatást és a Czutrin vallomása 
alapján is rendelnek cl kihallgatásokat.

Az Angol Magyar Bank központi 
igazgatósága egyébként értesülésünk 
szerint a debreceni fióknál ki fogja 
cserélni a vezetőséget és a jövő héten 
már ide érkezik az uj igazgató.

Dr. Preiiieszberger Jenő vizsgáló­
in ró pénteken délelőtt befejezte a ki­
hallgatásokat és szembesítéseket az 
Angol Magyar Banknál történt több 
milliárdos sikkasztás ügyében. A vizs­
gálat credményeképen 

fenntartotta Czutrin Andor letar­
tóztatását és letartóztatásban ma­
radnak továbbra is Gero László 

és Frieillaender Mór.
Borsi István vizsgálati fogságát a vizs­
gálóbíró nem rendelte cl, mert a kihall­
gatások során és a Czutrinnal történt 
szembesítéseknél sem merült fel olyan 
terhelő adat, amelyek a fogva tartását 
szükségessé tennék. A vizsgálóbíró in­
tézkedései alapján már szabadlábra is 
került volna Borsi, ha az ügyészség fel­
folyamodással nem cl. Borsi ügye Így 
a törvényszég vádtanácsa elé kerül, 
amely szombaton délelőtt dönt a to­
vábbi fogvatartás kérdésében.

A vizsgálóbíró által lefolytatott cré-
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fejszecsapással megö
A debreceni tábla Váradi-tanácsa pén­

teken délelőtt tárgyalta Olajos János 
debreceni kanász bűnügyét, akit a deb­
receni törvényszék emberölés bűntettéért 
hat évi fegyházra ítélt. Az év elején az 
egyik bánki tanyán volt alkalmazva Ola­
jos János gazdasági cseléd és a disznók 
gondozásával volt megbízva. A tanyában 
a cselédek felett Földváry Lajos majoros 
parancsolt, aki nem a legjobb viszonyban 
volt Olajossal és gyakran összevesztek. 
A legutolsó összeveszésükre az adott 
okot, hogy Olajos a vacsorafőzéshez egy 
darab deszkát hasított fel és azzal rakott 
magának tüzet. Földváry a deszka fel- 
darabolása miatt nagyon összeszidta Ola­
jost és mikor az figyelmeztette, hogy ne 
beszéljen vele olyan durván,

nekitámadt és megütötte.
Az ütést a kanász visszaadta, mire bírók­
ra keltek. Sokáig birkóztak és alaposan 
összeverték egymást. A győztes a majo­
ros maradt, aki nagyobb fizikai erejével 
legyűrte és mcgöklözte a fiatal kanászt. 
A verekedés után a majoros a véres ar­
cát törülgető kanászt tovább ingerelte és

ét, aki egyetlen 
te a majorost

STRAND SZANATÓRIUM 
Dr. Ilorvftt volt Mahler Abbázia.
Minden kényelemmel berendezett gyógy 
intézet közvetlen n strandon. Hidegvíz- 
kúrák, az összes gyógyfürdők, villanyos j 
kezelések, Zand r diaetok. Igen mérsékelt ; 

árak. Ki tinö konyha

gúnyolta. Olajos, akit nagyon felingerelt 
a majoros gúnyolódása,

felkapta az ajtó mellé támasztott fej­
szét és mellbe vágta vele Földváryt, 
aki a borzalmas erejű ütés következ­
tében azonnal meghalt szivbénulás- 

ban.
A fejsze bezúzta a mellétt a majorosnak 
és a szivét is megsértette. Olajos a véres 
fejszével kirohant a tanyából és bejött a 
városba. Önként jelentkezett a rendőrsé­
gen és részletesen elbeszélte, hogyan ölte 
meg a majorost, aki őt megverte és szi­
dalmazta. A debreceni törvényszék Ola­
jost hat évi fegyházra ítélte emberölés 
bűntettéért. Felebbezés folytán került az 
ügy a tábla elé. A táblai tanács előtt Ola­
jos részletesen elbeszélte, hogy bánt vele 
a majoros, hogy verte véresre és sírásba 
csukló hangon mondta, hogy nem bírta 
tovább tűrni a megszégyenítést és a ve­
rés miatt is annyira felingerült állapotban 
volt, hogy már nem tudott uralkodni ma­
gán és itgy nyúlt a fejszéhez, hogy meg­
torolja a rajta esett sérelmeket. Dr. Neu- 
frld Sándor ügyvéd védőbeszédében 
igazolta, hogy Olajossal kötekedett a ma­
joros és még akkor is gúnyolta, mikor az 
a megveretése után leült a sarokba és vé­
res arcát törülgette.

A tábla tanácsa megsemmisítette a tör­
vényszék Ítéletét és bizonyítottnak véve 
azt, hogy a majoros kötekedett a kanász-

szal és ingerelte, úgyhogy az nagyon fel­
ingerült állapotba került: hatévi fegy- 
házról három évi börtönre szállította le 
a büntetését.

Nyolcéves becsületsértési per 
az ítélőtábla előtt

A debreceni tábla pénteken délelőtt 
egy nyolc év óta húzódó becsületsértés! 
és rágalmazás! ügyben hozott Ítéletet. A 
Govrik Markovics-ügy került a tábla 
elé. A törvényszék az Ítéletet a múlt év 
november 19-én hozta meg, amely szerint 
Govrik Béla volt debreceni süketnéma in­
tézeti tanárt rágalmazás vétségéért 250 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Govrik egy 
nyilttérben Markovics Árpád süketnéma 
intézeti igazgatót rágalmazta meg azzal, 
hogy jegyzőkönyvet hamisított és részre­
hajló. Markovics a sértő kifejezésekre vá­
laszt adott, amely miatt Govrik jelentette 
fel. A törvényszék bűnösnek is mondta ki 
Markovicsot, de büntetést nem szabott 
ki, mivel a rögtön viszonzott becsület- 
sértés esete állt fenn. A tábla egész dél­
előtt tárgyalta az ügyet és Markovicsot 
felmentette, Govriknak a büntetését pe­
dig 80 pengő fő és 40 pengő mellékbün­
tetésben állapította meg. Dr. Aczél Jenő 
ügyvéd, Markovics védője tudomásul vet­
te a felmentést, dr. Porkoláb Imre ügy­
véd Govrik elítélése miatt semmiségi pa­
nasz jelentett be.

Megállapították a finn vendégek 
fogadásának programját

A finn vendégek fogadtatása tárgyá­
ban csütörtökön értekezlet volt a böl­
csészeti tanári szabában.

Az értekezlet 12 órakor kezdődött s 
abban a meghívottak csaknem teljes 
számban resztvettek.

Ott voltak többek között Lindenberger 
János püspöki hclyiiök, R. Kiss István, 
l’ápay József és Papp Károly egyetemi 
professzorok. Karai Sándor kollégiumi 
igazgató, S. Szabó József, Lukács Jó­
zsef, dr. Kardos Albert középiskolai 
igazgató, Olingcr Bélámé a MANSz 
einöknöje, dr. Medveczky Károly egye­
temi könyvtári igazgató, Veres István 
tanitóképzöintézeti igazgató, Erdőss 
Károly és Ecscdy István egyetemi ni. 
tanárok, Zol fai Lajos, Heger Fióris, 
Csánky Adorján, Ormós József és mii- 
sok.

Az értekezleten Pápay József egye­
temi professzor elnökölt, aki előadta, 
hogy jun. 14-én délben a finn pedagó­
gusoknak mintegy 100 főből álló cso­
portja érkezik Debrecen megtekinté­
sére.

Alapos cs beható eszmecsere után az 
értekezlet pontosan kidolgozta a finn 
vendégek itt tartózkodásának program­
ját, amelynek főpontja a város különbö­
ző tipusu iskoláinak megtekintése, az­
után a Hortobágyim való kirándulás.

Ünnepi tanácsülésen adják át 
József főhercegnek a díszpol­

gári oklevelet
Június 9-én Debrecenbe érkezik Jó­

zsef főherceg s átveszi díszpolgári ok­
levelét. A díszpolgári oklevél átadása 
szokatlan keretek között: ünnepi ta­
nácsülésen történik meg délelőtt 10 óra­
kor a városháza közgyűlési termében.

Az ünnepi tanácsülésen a városi ta­
nács teljes számmal vesz részt és meg­
hívták a hatóságok fejeit is. Magoss 
György dr polgármester nyitja meg az 
illést, majd dr. Vargha Elemér főjegyző, 
dr. Miszti Károly tiszti főügyész, dr. 
Csűrös Ferenc és Zöld József tanácsno­
kok küldöttséggé alakulnak és meghív­
ják a tanács disziilésére József főherce­
get. A főherceget dr. Magoss György 
polgármester üdvözli néhány szóval, 
majd dr. Vásáry István polgármester­
helyettes főjegyző ismerteti a díszpol­
gárrá választás előzményeit és ünnepi 
beszédet mond. ami után átnyújtják 
József főhercegnek a díszpolgári okle­
velet.

Az ünnepi tanácsülés után József fő­
herceg a tanács tagjaival autókon a 
Hortobágy ra megy. ahol megtekinti a 
puszta nevezetességeit és a város ebé­
det ad a tiszteletére.
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Félméternél magasabb viz borította el 
a lovasnapí felvonulás területét 

A kultúrmérnök! hivatal vállalta a lecsapolást
Meglepő bejelentést tett Szarukén Kál­

mán városgazda a városi tanácsnak és ez 
a bejelentés joggal konsternálta is a ta­
nácsot, hiszen nem kevesebbről van szó, 
minthogy

a lovasnapok helyéül kijelölt Kón- 
tösgátat részben elöntötte a viz.

A városgazda jelentése szerint a Kön­
tösgátnak egy része, mintegy

hatvan hold, félméteres viz alatt van.

Ennek az oka szerinte az, hogy özvegy 
Bleyer Mórné, aki a régi tejesházat es az 
ottani gazdaságot -béreli, a Kishegyest 
utón, az ut hosszában húzódó kanálist, 
amely a Tócó árkába vezet, betomette. 
Emiatt 50...60 holdat elöntött a viz, úgy­
hogy

a legelőn a jószág hasig jar a vízben.
A városgazda sürgős intézkedést kért, 
mert ilyen körülmények között

veszélyeztetve van az, hogy a lovas
és szekérfelvonulást a Köntosgaton 

meg lehessen tartani.
A városi tanács érthető meglepetéssel 

és bizonyos fokú megdöbbenéssel fogadta 
a bejelentést és rögtön intézkedett, hogy 
a tanács kebeléből bizottság szálljon ki a 
Köntösgátra és a bizottság a helyszínen 
vizsgálja meg a helyzetet. A bizottság ki 
is szállott és megállapította, hogy ajoco-

ba vezető kanális eldugulása következté-

L a Köntösgáton 50 60 holdnyi terü­
letet valóban elöntött az iszapos víz, 
amelynek magassága 40 70 centi-

méter között váltakozik.
A bizottság kihallgatta a bérlőt, özvegy 
Bleyer Mórnét is, aki tagadta, hogy o 
tömettc volna be a kanálisnyilást es ez 
nem is nyert bebizonyítást.

Az, hogy kinek a hibájából öntötte el 
a viz a Köntösgátat, egyelőre kisebb je­
lentőségű kérdés is volt amellett, hogy az 
iszapos vizet a lovasnapokra való tekm- 
tettel sürgősen le kell csapoltatni. A va- 
rosi tanács azonnal érintkezésbe lépett a 
kultúrmérnöki hivatallal, amelynek ki- 
utalt 300 pengőt a Köntösgát víztelení­
tési munkálataira. A kultúrmérnöki hiva­
tal rögtön meg is kezdette a munkát es 
remélik, hogy pénteken estére sikerül is 
a vizet lecsapolni, úgyhogy

semmi akadálya sem lesz a lovasna­
pok megtartásának.

A vizsgálatot ettől függetlenül tovább­
folytatják annak a kiderítésére, hogy ki 
okozta a vizáradást és ha sikerül kiderí­
teni, az illetőt a büntetésen felül kötele­
zik az okozott költség megtérítésére is. 
Ezzel kapcsolatosan a tanács elhatározta, 
hogy a Tócó medrét, amely már két év 
óta nem volt tisztítva, az idén kitakarit- 
tatja.

Szép ünnepség keretében szentelték föl 
a debreceni unitárius templomot

A debreceni 
leni Után vés 
1 Hhvecviiben 
díszes követel 
meg. Az imái

uniuiri egyház hosszú kvizde- 
;.rtc, hogy imaháza legyen 
imaliá/a avató ünnepséget 

tt vasárnap délelőtt tartotta 
iliáz a Hatvan ncca 24. számú tel­

ken épült, homlokzatán egy nyitott biblia mel­
lett alfa és omega betűk jelképezik azt. akinek 
tiszteletére épült a kis hajlék: az Istent, aki a 
kezdet és a \ég. A templom belseje egyszerű­
ségében is szép, nemesen arányos beosztású.
A szószék mellett márványtábla hirdeti: „Örök- 
hegyé) debreceni Szabó .lózsci és testvére. 7só- 
IiU éiűkiivek gyanánt építettél! be magukat 
ebbe az imahdzba. Áldott legyen emlékük. A 
templomavatási ünnep egyik megható része 
zajlott le szerdán, amikor az örökhagyók sír­
ját az unitárius egyház a Hatvan uccai teme- 
tőben megkoszorúzta.

A templomszentelés.
Vasárnap délelőtt lélekemelő ünnepség kere­

tében történt a templom felavatása. A templomi 
szószékkel szemben lévő padsoraiban az ava­
tási ünnepre meghívott előkelőségek jelentek 
meg. Baltazár Dezső dr. püspök, dr. Hadházi’ 
Zsigmond főispán, Má'l! Endre udvari taná­
csos, Kcsserii Lajos dr. törvényszéki elnök 
Hutás Károly kormányfötaiiácsos. máv. üzlet 
vezető, Koncz Aurélné leánygimiiáziumi igaz. 
gató, dr. Lenéz Géza. dr. Csikasz Sándor ét 
dr. Barkó Jenő egyetemi tanárok, dr. Vásári 
István polgármestcrhelyettes, dr. Csűrös 
renc kulturtanácsnok, dr. Miszti Károly tiszt 
j, igyész, hala Mihály, Cray Sándor, Sipos, l 
Imre és fíoér Károly lelkészek, l’utip Gyula I 
görög katolikus esperes és számos előkelőség I 
iilt az első padsorokban.

Az avatási ünnep időpontjában délelőtt II 
órakor vonult be a templomba Józan Miklós 
unitárius püspöki vikárius, vele Dinit ny Mózes 
postaiőigazgátő, a magyarországi unitárius 
egyház tőgomlnoka, dr. I erencz József, az. 
unitárius egyház kolozsvári gondnoka, Kozma 
(iyiirgy közjegyző, a hódmezővásárhelyi egy- 
liáz es Székely dános műszaki tanácsos, a 
debreceni egyház gondnoka. A gyülekezeti ének 
után Biró Lajos budapesti lelkész mondott 
szárnyalton szép, megható imát, hálát adva 
hogy otthon imádkozhatnak, ti maguk templo­
mában, a békesség templomában.

lózan Miklós püspöki vikárius tartott ezután

iratilag üdvözölte Horthy Miklós Honná,ózó. 
gróf Bethlen miniszterelnököt és Lord hollar
ment. , ,,Iliménv Mózes iőgondnok jelentése kapcsai 
megemlékezett Kagymagyarorszag unitarius
püspökéről, az elhunyt I eicncz ■ ÜZSU ’ ,
örömmel állapította meg. hogy a hazainkból el 
„zott. erdélyi unitáriusok Debrecenben, íme 
otthonra talállak.

Józan Miklós püspöki vikárius bejelentette 
hogy Budapesten is felszentelnek ebben az ex 
beit egy unitárius templomot s hogy két u 
unitárius hitoktató kinevezése vált szükségessé
Csoiikanrugyarország unitáriusainak szama
különben 10,872. Beszéde további vészében 
megemlékezett amerikai útjáról, amely alatt 
igen előkelő politikusok között Tűit amerikai 
volt elnököt is igyekezett meggyőzni a Ma­
gyarországot ért igazságtalanságról. Elmondta 
hogy Lord Rothermerc Londonban külön ki 
hallgatáson fogad Ut.

Ezután megválasztották annak az cgyhaz- 
kőrnek a gondnokává, amelyhez a debreceni 
Icáin egyházközség is tartozik. Kozma György

hódmezővásárhelyi közjegyzőt. A közgyűlés 
félórával az istentisztelet előtt eit veget.

Banket az Arany Bikában.
A templomszentelési ünnepségek alkalmából 

az unitárius egyház délután 2 órakor az Arany 
Bika szálló dísztermében kilencven terítékes 
banketet adott, amelyen lelkes (elköszöntök 
hangzottak el.

Elsőnek dr. Vásáry István polgármestcrhe- 
lycttcs főjegyző emelkedett szólásra s a kor­
mányzót éltette. Dimény Mózes postafmgaz- 
gató az ni unitárius püspökre, Boros Györgyre 
üríti poharát, Papp Gyula Kör. kalb, esperes a 
barátságot és az összetartást élteti. Józan 
Miklós püspök a testvérielekczcteke üdvözli. 
Uray Sándor rét. lelkész, a ref. egyház, a be­
teg Farkas Győző evangélikus lelkész névé­
ben köszönti az unitárius egyházat. Dr. Lstk.v 
Gábor misszió lelkész, Székely János ny. mű­
szaki főtanácsos, egyházi gondnok, dr. Ferenc 
József gondnok és Bhiczédy László, a Nemzeti 
Bank főtisztvisclöjc mondtak felköszöntőt nagy 
hatás mellett.
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Pénteken délelőtt fényes ünnepség kere- 
lében volt az eéYe^em évzárója

Urnák hajléka, az ti dicsőségére szén- 
telve, a békesség hajléka, amelyben „mély ha­
lával és örömmel üdvözöljük mindig azokat, 
ikik nekünk segitökczet nyújtottak s megmu- 
tatták. hogy ebben a széldarabolt hazában is 
leieméin é'zés magyarnak lenni. Beszédét így 
fejezte he „Békesség hajléka, állj az idők vé­
géig, békesség oltára, fogadd mindenkor meg­
bocsátó szeretettel, akik hozzád járulnak! Állj 
Sión, állj büszkeségben, Istennek dicsőségére, 
embernek szolgálatára, magadnak üdvösségére! 
Áldd meg Istenünk a keresztet is. amelyet hor­
doztunk, amelyet vállunkra tettél, hogy általa 
szentebbekké legyünk!“

A legnagyobbrészt otthonukból elűzött erdé­
lyiekből álló gyülekezet meghatottam köny- 
iivezve hallgatta a püspöki vikárius megrázó 
szjute drámai erejű beszédét. Csönfles zokogás 
hangja szólalt meg itt is, ott is, amikor a szó­
nok Erdély földjére vitte vissza hallgatóságát: 
„Ali nem is III vagyunk ezekben a pillanatok­
ban, a Hargita lábúnál szedtük a virágot, Isién 
leket idézzük a Székely kő köven.

Dr. lercnez József a kolozsvári unitárius 
egyház gondnoka az erdélyi unitárius testvé­
rek üdvözletét tolmácsolta ezután megható be­
szédben, majd a Debreceni Iparos Dalcgylct 
szép énekszáma után dr. Csiky Gábor missziós 
lelkész gyönyörű hasonlatokban gazdag be 
szedheti emlékezett meg az úrvacsora jelentő 
ségéröl és a püspöki vikárius osztott urvacso- 
iát.

A tcmplomavatási ünnep a Himnusz elciieklé- 
I sével ért véget.

I Egyházköri közgyűlés.
A debreceni unitárius leányegyház ni írna 

házának felszentelése előtt reggel 8 órakor tar 
tóttá meg egyházkor! közgyűlését, lózan Mik 
jós püspöki vikárius bevezető imája után Szí* 
hely János, a debreceni egyház gondnoka em­
lékezett meg az örökhagyókról, akiknek áldó 
zatkészsége lehetővé tette az ima ház felépíté­
sét. Az imaház iciúpitésc körül szerzett nagy 
érdemeikért köszönetét mondott .lózan Mikló: 
püspöki vikáriusnak és Kelemen Béla rendőr 

»tanácsosnak. Indítványára a közgyűlés táv

A debreceni Tisza István-egyetcm pén­
teken délelőtt 10 órakor tartotta évzáró 
ünnepélyét, amely a református Nagy- 
templomban tartott istentisztelettel kez­
dődött. A templomban dr. Csikesz Sán­
dor hittudománykari professzor mondott 
mély gondolatokkal tele, áhitatos imát, 
az istentisztelet után az egyetemi tanács 
és tanári kar, valamint az évzárón meg­
jelent előkelőségek az ifjúsággal együtt a 
Kollégium dísztermébe vonultak át, ahol 
az évzáró egyetemi közgyűlés kezdődött 
meg. A Himnusz után Verzár Frigyes dr. 
emlékezett meg az egyetem elmúlt félévé­
nek kiemelkedő eseményeiről. Az egye­
tem az elmúlt évben is az ifjúság és^ a tu­
domány érdekeit tartotta szem előtt és 
szolgálta a legjobb igyekezettel. Megem­
lékezett a jelentés arról, hogy Vikár Béla 
most már véglegesen az egyetemnek 
ajándékozta óriási értékű könyvtárát, 
amely az egyetemen folyó tudományos 
munkának nagyszerű segédeszköze lesz. 
Beszámolt az ez évben létesített diákjó­
léti iroda működéséről. Az iroda 1500 
esetben támogatta a segélyt kérő diáko­
kat és tejakciója keretében 5725 adag te 
jet osztott ki ingyen a szegény egyetemi 
hallgatók között. Az adományok során,

*,<ai

mint kiemelkedő adakozásokat említette 
meg, hogy a Debreceni Első Takarék­
pénztár 5000 pengőt adott diákház léte­
sítésére, a Nyíregyházi Takarekpenztar 
1500, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
5000 pengőre emelte fel alapítványát.

A rektori beszámoló után a Kollégiumi 
Kántus énekelte el a Hiszekegyet. Hu­
zallá Tivadar dr., az orvosi kar pro- 
dékánja ,,Az organizmus és a mechaniz­
mus" címen tartott önálló kutatásokon 
alapuló előadást.

A rektor kiosztotta a jutalmakat, majd 
rövid, bensőséges beszéd keretében lep­
lezte le dr. Kenézy Gyula, dr. Szontagh 
Félix és dr. Pokoly József egyetemi taná­
rok arcképeit, amelyeket egy magat meg­
nevezni nem óhajtó debreceni lakos adott 
az egyetemnek. A három szép olajkepet, 
amelyek a debreceni egyetem kitűnő pro­
fesszorait örökítik meg, a diszterem ba - 
oldali karzata alatt helyezték el. A zöld 
levél és virágfüzérrel keretezett képek 
leleplezése alkalmából az évzáró ünne­
pély közönsége lelkesen éljenezte a há­
rom professzort.

Az évzáró utolsó száma képén a Ko - 
légiumi Kántus énekelte el a Szózatot.

----------------- ------ -I

Nady részvét mellett temettek el 
Buttykay Tibort

tos gondolatokkal 
lmomba, hogy úgy érzi, az 
mlatos munkát végzett Isten 

•Ike «"» általa is a debreceni gyülekezet kebe- 
''ital. tevék óta járt ide már, mielőtt mcgala- 
ailt volna itt, ez a bujdosókból allo gyülekezet 
most a közös munka eredményüképen ime, itt

1 sIpkovIts biIla"
I Tükörgyártós. Üvegcsiszolás.
\ Kirakatok tükrözése, épület és portál üve- 
\ fftés. Nagyvárad u. 15. (Szív u ) Tel. 356.

Csütörtökön délután nagy és őszinte 
részvét mellett temették el Buttkay 
. ibort, az Adria biztosítótársaság tó- 
tisztviselőjét. a debreceni uritársasagok 
kedvelt és szeretett alakját A temetésen 
óriási gyászoló közönség jelent meg. A 
szertartást fényes segédlettel dr. l-in- 
denberger János apostoli liclynök vé­
gezte. A temetési menet a Debreceni 
Kaszinó előtt pár percre megadott, i.gy 
adván tiszteletet az elhunyt kedves ott­
honának,

A sir előtt Kövcndy Lajos biztositó 
intézeti titkár mondott beszédet, elbu- 
csuztatva a halottat és könnyekig meg 
Itatva a gyászlókat.

A gyászban és részvétben osztozó 
hozzátartozók és jóbarátok a követ­
kező koszorúkat küldték a temetésre:

Szeretett fiunknak Kismama, Kisapa. 
— Testvéri szeretettel: Katinka, Géza. 
Tibor, Ica, István. —• Szeretett Tibo­
runknak: Nóra, Béla, Móri, Sándor. 
Nusi. — Testvéri szeretettel: Iduska, 

j Margitka, László, 'István. — Baráti iid 
vözlettel .Kardos Béla, Endre, Gyula,

MEGNYÍLT MEGNYÍLT
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Tekintse meg férfi-, női és uycrmokcipőkkel dúsan 
felszerelt raktáramat minden vételkényszer nélkül, 
Óriási választék vászonclpőkbenés szandálokban !

Zoltán. — (»szinte barátsággal gr. Al- 
másy 1’álné. — Őszinte barátsággal 
Miskolczy Lajosné. — Szeretett jo D- 
boriinknak a Kalmánczhelyi csalna.
A kedves jó rokonnak Jármy László es 
családja. — Kedves barátomnak Hauser 
pá| — \ jó Tibornak utolsó üdvözletül 
Samu bácsi, Ilonka, Jóska. — Jó bant­
uinknak utolsó üdvözlettel Ernstne es 
Lukács család. — őszinte szeretettel 
Somossv László. — Isten veled Lili es 
Gyurka. — Felejthetetlen Tiborunknak 
Mariska néni. — Isten veled Benedek 
Lajos és felesége. — Tibcsikenek stut 
veled, öreg barátaid: András, Bein. 
Géza. Elemér, Viktor, Barna, Géza. - 
Adria biztositó társaság vezénigyi'11' 
nökségénck tisztviselői kara. — 'll,csl" 
nck Jenő. Adria biztosító tarsas.m 
magyarországi igazgatósága. -'o Ba­
rátunknak Jolán és András. _ _ L.r
részvéttel az összes biztosító társasuk 
tisztviselői kara, altisztjei. Kes/\u- 
tel Szigetin- Gyula. — Tibornak szüle­
tettel Tamás. _ _

Ma este nyílik meg a Bonbonier 
kabaré a Városház étteremben

Ünnepélyes keretek között nyitja me* ka­
puit ma este fclkilone órai kezdettel a B<”’- 
honiere kábáié a Városház-étteremben.
Anna, a Király színház tagja, ZöldI Marton " 
szűKoshirü komikus, Miiry Hear német 1 
cia angol énekesnő cs szubrelte. Gergely Tal”' 
a terézköruti szili pad tagja, konferaueiei • ^
Magda átváltozó táncosnő. Pórlly Milum, • j 
legjobb kupiéincke- Déncs-kuplékkal. Ler>
Aranka spitz táncosnő. Aranyi Röné v 
mii vészit?). Esténként két kacagtató *u'h ^ 
Teddy. a jazz-király 5 tagú jazz zenekara^ ■ 
Előadás után parketta ne. Zár óra reggel t 11 
kor. Asztalrvndelés ajánlatos. 1 elvíoitsza1 
10 17.
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Változékony, esős idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az Ír­

ország felöl előrenyomult uj depresszió 
északkelet felé tart és Skandinávia felett 
az onnan elvonult korábbi depresszió he­
lyét igyekszik elfoglalni. Oldalképződmé­
nye páradús délnyugati légáramlást okoz 
Középeurópában.

Hazánkban ennek következtében me­
leg idő uralkodik és élénk zivatartevé­
kenység mellett majdnem mindenütt volt 
eső jobbára 5 10 millimétert meghaladó
mennyiségben. A hőmérséklet maximuma 
28 fok volt Pécset.

Déli hőmérséklet Budapesten 25 C fok. 
Jóslat: Változékony idő, helyenként

esővel vagy zivatarral.

Beszámoló a kollégiumi ifjúsági 
segítő egyesület eredményes 

munkájáról
A debreceni Kollégium gimnáziumának 

különféle diákjóléti intézményei között 
már 8 év óta működik áldásosán az ifjú­
sági segítő egyesület. Célja az, hogy az 
intézet szegénysorsu jó növendékeit ki- 
sebb-nagyobb pénzbeli támogatásban ré­
szeltesse. Az intézmény a napokban tar­
totta meg szokásos évzáró gyűlését, mely 
örömmel állapította meg, hogy a segítő 
egyesület anyagi ereje folytonos gyara­
podásban van s ennek megfelelően fel­
adatát is fokozottabb mértékben végez­
heti. Ez évi forgalma különböző forrá­
sokból 2810 pengő volt, melyből segélye­
zésre összesen 1115 pengőt fordított, ami 
tekintélyes összegnek vehető, ha számí­
tásba vesszük, hogy a megelőző 7 év alatt 
4093 pengő segély nyújtására volt ké­
pes. Megértő és az ifjúság támogatasara 
áldozatra kész jó szivek adakozása teszi 
azt lehetővé, hogy az egyesület ily szépén 
gyarapszik. Ezidőszerint következő alap­
jai vannak: Érettségi alap 1100 P, Dr. 
Rácz Lajos-alap 160 P, Kecskeméthy La- 
jos-alap 100 P, újabban Kiss Ferenc 
egyetemi tanár 1000 pengős alapítványa, 
melyet elhunyt két fia emlékére tett. 
Eredetei alaptőke 900 P.

Mindazoknak, kik ez évben is szívesek 
voltak adományaikkal e végtelen fontos 
ifjúsági egyesületet támogatni, ezúton 
mond nekik köszönetét az intézmény fel­
ügyelő tanára: Nagy Sándor gimn. vallás 
tanár.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

június 8-án a következő bejelentések követ­
keztek:

Eljegyzések:
Tiszai András rcí.-Beke Eszter ref. U. Nagy 

Gyula ref.-Szabó Mária r. katli.; Orosz - a- 
nmei izr.—Kupferstein Gizella izr: Orosz Ernő 
ág. h. ev.—Dávid Ilona r. katli.

Születések:
Maiinka András im. leány Erzsébet: Za 

vaczki Ferenc bolti szolga fin Ferenc; Nagy st 
ván kisbérlő leány Margit; Nagy Sándor ku 
miivessegéd leány Juliánná; Zsíros Sándor mol- 
,.ársegéd fin Sándor; Doró József nyomdász 
fin Frnö; Gál István íntő leány Margit; Kars.i 
Gyula lakatos leány Olga: Hegyi Andor nyil­
vántartó leány Edit; Lcgoza Gabor fin. nu Cia- . 
bor; Somogyi Gábor magánhivatalnok tu Zol- 
tán; Fried Fmánuel orvos leány Re ne; or. not- 
tér András egyetemi tanár fitt András: dr. Je­
les Endre rcndőríisztviselö Endre; kovács le­
lenc unsz. leány Mária; Vitéz Sándor szabó 
leány Sára; Jenes Lajos szobafestő Icáin 
Ilona; Rácz Lajos fin. leány Mária, 

ß, I Halálozások:
1 Venyige Adolf izr. 77 éves Nyugati u. 47:

Cyima ibolya R. katli. 20 napos Nagycsere 101. 
Kővári János r. kall,. 28 éves Budapest; Sípos 
István ácssegéd ref. 63 éves Dobo u. V,: l.ad- 
,cvi„ Anton r. katli. 42 éves Bekecs; ngd 
Kella izr. 9 éves Nagyhalász: Szabó József 

. rc[, éves I’.-ládáin . Berki I erez r. Katii.
78'éves Apafi II. 145.: Schlesinger Vilmosáé izr 
7o éves Barna n. 17; B,.dallá/v Sándor ref. 65 
éves Keresztesi u. 21; Kovács János ref. M 
éves Szotyori „. 40; Mester N. r. katli. 2 eves 
Dombos tanya; Bergmann Géza r. katli. a éves 
Pesti a 4- Molnár Anna r. katli. 20 eves Ne­
mei a. Riiczik-tclcn; Danka Mihály ref. 31 éves 
Km,lsek 11. 18: Nádaséi Alajos r. katli. 06 exes 
Városi bérbáz;

Vasárnapi istentiszteletek a t'ei. 
templomokban junius 10-én. A Nagy­
templomban délelőtt V órakor Hegedűs 
Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kos­
suth uceai templomban délelőtt 10 óra­
kor Kolozsváry Kiss László, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren d. 
e. 10 ólakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Magyar Bertalan, az Ispotályi 
templomban délelőtt 10 óra kor Baja Mi­
hály. délután 5 órakor Baksa Sándor, 
a ilomokkertbcn délelőtt 10 órakor 
Uray Sándor, a Nyilastelcpen délután 
1 órakor Nénicdi István, Fancsikáii 
Vajda László, Bacon Mezey Béla, Szé­
pe sen Siposs Imre, a Kossuth uccui 
templomban délelőtt iél 12 orakor ifjú­
sági istentiszteleten: dr. Dancsliázy 
Sándor.

— Áthelyezés és uj beosztás a deb­
receni rendőrségen. A debreceni rend­
őrkapitányságon több változás történt.
|)r. Szarka Sándor fogalmazót a bel­
ügyminiszter áthelyezte Nyíregyhá­
zára. Helyébe, az elnöki osztályba dr 
Szabó Gyula rendőrkapitányt helyezte 
a kapitányság vezetője. A kihágás! 
ügyosztályhoz dr. Maiv Sándor fogal­
mazó került. A kapitányság! pénztár 
vezetését pedig Kókay Kálmán hivatali 
igazgató látja el.

Meghívó. A Debreceni Ady Társa­
ság junius 16-fm tartja rendes évi köz­
gyűlését a városi ipariskolában (Búr 
guudia ucva 1.) tárgysorozat: L L1 
iiöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés, 3 
Az 1927—8. évről szóló pénztári jelen­
tés fölolvasása és a felelős számadók 
részére a felmentés megadása. 4. Költ­
ségelőirányzat az. 1928—9. évre 5. tisz­
tikar, választmány és számvizsgáló bi­
zottság megválasztása. 6. Estelcgés 
indítványok. Az elnökség.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uceai templomban BUáálajszcbo 
szombatján: pénteken este 7 ója "'6 
perckor, szombaton reggel 7 órakor, 
délelőtt 10 óra 30 perckor s ennek kere­
tében barmievó avatás, délután 5 óra 15 
perckor és esi: 8 óra 20 perckor. Hét­
köznapokon r. sei 6 óra 30 perekor es 
este 7 óra 50 ; erekor. Az elnökség.

Istentis/ leti sorrend ma szom­
baton a Verb, -:y B. E. zászlószentclesi 
ünnepségén a Nagytemplomban délelőtt 
9 órakor: Fennálló ének: XC. Zsolt. 1. 
v. Főének: XXXV. Zsolt. 1. v. Bibliát 
olvas, imádkozik és a zászlót megáldja 
dr. Baltazár Dezső püspök. Hynmusz. 
Záróének: 245. dics. 10. v.

Debrecen város és a vitézek ebéd­
je a lovasnapon. A vitézi szék megke­
reste Debrecen város tanácsát, hogy a 
junius 10-én délben Horthy Miklós kor 
mányzó részvételével a lovasnapok al 
kaiméval rendezendő ünnepi ebeden 
résztvevő 250 vitéz ebédköltségének a 
felét a város vállalja magára. A költség 
telét Hajdumegyc vállalta, felét pedig ;

árostól kérik. Fáz 250 pengőt tesz ki. 
A városi tanács elég kelletlenül ugyan, 
de mégis teljesítette a kérést, bár azt 
semmi különösebb indokkal nem tudta* 
alátámasztani,

JÖN: A Untai CM! Royal Orfeum május

— Az. egyelem ni dékánjai. A debie- 
ceni egyetem fakultásai most válasz­
tották meg a jövő, 1928 29. tanévre 
dékánjaikat. A hittudományi kar dékán­
ja Kiss Ferenc, a jogi karé dr. Kovács 
Andor, az. orvosi karé dr. Wodeczky 
József, a bölcsészeti karc dr. Ragun 
falvi Kiss István professzor. A rektor- 
választást a jövő héten ejtik meg az 
elektorok.

Farkas Győző evangélikus lelkész 
liusmérgczésl kapott. A debreceni 
evangélikus egyházközség kivaló lel­
késze, Farkas Győző súlyos betegséget 
„apott: husrnérgezésbe esett s a beteg­
ség olyan komolynak mutatkozott, hogy 

közszeretetben álló lelkipásztori ki 
kellett szállítani a belgyógyászát! kli­
nikára. Itt gondos ápolás alá vették Far­
kas Győzőt és annyit máris sikerült el­
érni, hogy a beteg túl van a veszélyen, 
hamarosan várható teljes felgyógyulá­
sa. Debrecen népszerű evangélikus lel­
készét számtalan üdvözlésben részesí­
tették nagyszámú tisztelői.

— \ Rakovszkv uceai iskola ünne­
pélye. A Rakovszky uccui iskola ifi. Vö­
röskereszt Egyesület június 10-én, va­
sárnap délután fél négy órakor mii soros 
iskolai ünnepélyt rendez, melyre az. ér­
deklődőket ezúton is meghívja a tanító 
testület.

— A Kollégium növendékeinek torna 
ünnepélye. A debreceni református ta- 
nitókepzőintézet s a vele kapcsolatos 
gyakorlóiskolák junius 9-én délután 5 
órakor az intézet udvarán tartják torna­
ünnepélyét. A műsor a következő: f 
vonulás. Himnusz. Az I. számú gya­
korló iskola növendékeinek dalos játé 
ka. A II. számú gyakorló iskola növen-

Az iiriiapi körménél. Dcbieen ka- 
tolikussága most is imponáló ünnepség 
keretében ülte meg űrnapját. Az ünne­
pélyes szentmise után Lindeiibergei 
János dr. apostoli hclynök vitte köríti 
az oltárszentségei díszes baldachin 
alatt, a debreceni papságtól kísérve, tíz­
ezer emberből allo körmcuct^ éléit. A 
körmenet a Szentanna, Piac, Kossuth es 
Batthyány uccákon ment keresztül 
érintve az útvonalon felállított négy ol­
tárt. A menetben resztvettek a katoli­
kus fin és leány iskolák, a férfi és mii 
kongregációk, cserkészek, vallásos 
egyletek és a katonaság egy diszsza- 
zada katonazcnével.

JÓN: A budapesti Royal Orfeum mains 
havi műsorából nagy sikert ért J a Fcrlc 
káprázatos fényjáték.

— Ápolónők záróvizsgája. A delire- 
ceni Tisza István tudományegyetemi 
ápolónő és egészségügyi testvérkéi«« 
intézet növendékeinek záróvizsgája jú­
nius 9-én délelőtt 10 órakor a belklini­
ka tantermében lesz.

man
keserüviz

ra termé­
szetes

I
i

gyomor és béillsztitó hatása párat- ; 
lan Ne tévessze összí másfajta keserű- < 
vizzc.1. Mindenütt kapható.

.lékeinek zenés szabadgyakorlatai. ■ 
számú gyakorló iskola növendékei­

nek dalos jjútéka. Képzőintézeti növen­
dékek pacigyakorlatai. Az I. számú 
gyakorló iskola növendékeinek táncos 
játéka. Képzőintézeti növendékek talaj­
gyakorlatai. Az 1. számú gyakorló is­
kola növendékeinek játéka. A. 11. számú 
gyakorló iskola növendékeinek játéka. 
Képzőintézeti növendékek háló labda 
játéka. Felállás. Ünnepi beszéd. Hiszek­
egy. Beléptidij: Ülőhely 1 pengő, álló­
hely 80 fillér, diákjegy 50 fillér. Zeitet a 
debreceni református tanitóképzóinfe- 
zet zenekara szolgáltat.

4-# minden minőidben s kivijeiben lej-

§ÍStt.h Hunyadi u ca14.
Tenu töt munkát olt 6Ón vállalunk. 

* jvrv.krl f.

havi miisorábo! -tiv sikert éi l •• a L,H 1 
káprázatos fényjáték.

— A föreáliskola tornaiimicpélye. A
debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály 
főreéliskola ifjúsága junius hó 9-en, 
szombaton délután egynegyed hat ma­
kor az intézet udvarán tartja tornaiin- 
nepélvét, amelynek műsora a követ­
hez:: 1. Felvonulás. Himnusz. 2. I VII. 
osztályú tanulók zenés szabadgyakorla­
tai' 3. Bakugrás, la—lb. osztály staféta 
mérkőzése. 4. Sulylökés. Illa—111b. osz­
tály kötélhúzása. 5. Rúdugrás. Korlat­
gyakorlatok. 6. Gátverseny. 7. I avol- 
ugrás. II. osztály futóversenye. 8. IV—
V osztály sarok labda mérkőzése. >
Nyújtó. VI.. VII.. Vili. osztály staféta 
futása. 10. Gúlák. 11. Sors ; s. Jutái 
mák kiosztása. 12. iv.oz.at. Hív, nulas A 
zenét az intézet fúvós és filharmonikus 
zenekara szolgáltatja. Kedvezőtlen idő 
esetén az ünnepélyt junius le-n;
„tán 5 órakor tartják meg. Az i-; u 
szépnek Ígérkező tornaihmepségre 1 
hívjuk a szülök és közönség érdeklődé­
sét is.

Az ágost. Ilitv. cvang. templom­
ban vasárnap, folyó hó 10-én délelőtt 
Hl órakor az istentiszteletet Lábossá 
Lajos vallástanár tartja. Levente isten 
tisztelet fél 1 órakor, tartja Lábossá 
Lajos vallástalan-.

_ \ máriapócsi férfizarándoklat. A
Katii. Népszövetség debreceni szerve­
zete vasárnapon rendezi a szokásos 
zarándoklatát Máriapócsra. A zara í- 
doklatra a jelentkezéseket péntek este 
lezárják, iáidig több mint kétszáz fenni 
jelentkezett, ami igen tekintélyes szám 
azonban nem elégséges ahoz, bogy a 
MÁV vonalán különvonatot lehessen 
indítani, tgv az indulás hajnalban 3 óra 
10 perckor történik a MÁV pályaudvar ­
ról. Akik a Csapókért megállóhoz kö­
zel laknak, ott is íelszállhatnak. A za­
rándoklatot P. Omerovich lamas Je- 
uslársasági atya vezeti, aki mar szom­

bat este Debrecenbe érkezik és csm t 
órakor bevezető ájtatosságot és szent- 
beszédet tart. Utána szentgyonas. A 
kegy helyen ünnepélyes szentmise lesz, 
utána Drnapi körmenet. Azután ebéd a 
aricziivából és hosszabb pihenő, ebed 
után valláserkölcsi konferencia, dél­
utáni istentisztelet és hazautazás.

Megkezdik a Déri-tér világítási be­
rendezésének építését. A Déri-ter asz­
faltozására a nyáron sor korúi s ígv ak­
tuálissá vált a Déri-tér világításáról 
való gondoskodás is, tekiiicttel ^ ai i a, 
hogy a kábelek lerakásának mar az 
aszfaltozás előtt meg kell történni, úgy­
szintén a díszes villanyoszlopok leraká­
sának is. Ezek a villanyoszlopok egyéb 
ként már ott is vannak a Déri-terein.A 
városi tanácsban is szobakei ült a mi 
tér világítása és dr. Vida Szűcs hun 
főmérnök elmondotta, hogy a Deri-tc- 
i-en nyolc nagy villany ivlainpat a Ilit a 
nak fel. minden ivhimpa kozott pedig 
két kisebb gázhimpa lesz. Az ivlampak 
pásztorbot alaknak, mint az eddigi ne 
cai ivlámpák oszlopai. A tanács ezt .10 
váhagyólag tudomásul vette, úgy hogy 
a munkaiatokat rövixlvseu meg
dik.

— Évzáró ünnepély gyerinekelö- 
adással. A Teleky uceai fin és Vígkedvű 
Mihály uccai leányiskola növendékei 
június hó 9-én, szombaton, délután fel 
4 órakor a szülök és felnőttek részére 
a Vígkedvű Mihály uceai leányiskolá­
ban gyermekelőadást rendeznek, mely ­
re a szülőket és érdeklődőket ezúton is 
tisztelettel meghívja a Tanítótestület. 
Az előadás műsora a következő: L 
Nem nem soha. Énekli a gyermekének- 
kar. 2. Prolog. Előadja: Gömüri Ilonka 
3. o. ta. 3. Élőkép: Hungária. Előadják 
a 4. o. tanulók. 4. Dialóg. Előadják No­
vak Kató t. és Szilágyi L. 3. o. tanulók. 
5. Fcrkó álma. Előadják Szathmári la, 
Kálmán Sándor, Nagy Lajos, Hiszek 
Ferenc 1. o. tanulók. 6. A tolvaj. Elő­
adják a 4. o. növendékei. 7. A leesett 
madárka. Szavalja Kiss Kató 2. o. tan. 
8. Énekelnek Nagy László és Nagy 
Kató 4. o. tanulók. 9. Az árva. Előadjak 
a 3. o. növendékei, m. A Lordhoz. Sza­
valja Balász Zoltán 3. o. tanuló. 11. 11- 
szapartján. Előadja a gyermekénekkar. 
\? Dialóg. Előadják Borsos Margit és 
Nagy Róza 3. o. tan. 13. Hegedű szóló. 
Zöld Gábor 4. o. tanuló. 14. A szoba­
lány. Monológ. Előadja h.der Irén 1. o. 
tanuló. 15. így volt rendelve. Színdarab. 
Előadják a 4. o. tanulók. 16. Dialóg. Elő­
adják'Boldog Rózsi és Pajor Gizella 2. 
o. tanulók. 17. Búcsúzó. Elmondja Oláh 
Mária 1. o. tanuló. 18. Májusi dal. Énekli

is

lenvászon
futókat.

Szőnyeg- és Butor- 
szövetgyárak R T,
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■■ Legolcsóbb gyári árakon

uj Cikkeket
hozunk forgalomba !

ZSÁKOKAT
minden nagyságban, ga­
bona, liszt, slb. részére.

SZALMAZSÁK 
PONYVASZÖVETEKET .... 
ROLETTAZSÁVOLYOKAT 
MATRACZSÁV0LY OKÁT 
SZŐNYEGVÉOŐ
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Budapest, V.Vörösmarty- 
tér 1. , . ..
Budapest, IV. Karoly ki- 
rály ut 26.
Sopron : Várkerület Uá. 
Szombathely: Erzsébet
királyné ucca 24
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a gyermekviiekkar. Belépődíj felnőttek- 
iick 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér A 
jövedelem tanitójólóti és iskolafelsze- 
reiesi célokra fordittatik. Feliilfizet ;se- 
ket köszönettel fogad a rendezőség.

11A budapesti Royal Orfeum május 
lax 1 műsorából nagy sikert ért „La Lear le 
káprázatos fényjáték.

. "Felhívás. A székesfőváros terüle­
ten évtizedek óta miiködő zsidó k ultit r- 
egyesiilet az Ontike (Országos magyar 
izr. közművelődési egyesület), amely 
szeleskorn kulturális működését huma­
nitárius téren is folytatja, iinnepies ke­
retek között óriási lelkesedéssel alaki- 
totta meg fiókját Debrecenbtm is, a 
Helybeli zsidóság elitjének vezetése 
alatt. Az uj egyesület már talpra is ál- 
dtt es megkzdte működését a főiskolai 
ín fa*ok ^'j'kaszfalának megalapítása 
által. Az a felhívás, amelyet a napok­
ban szétküldött, a mindig áldozatra 
kész zsidóságnál nem talált siket fülek­
re A belépési nyilatkozatok tömegesen 
érkeznek vissza. Érdemes volna közre­
adni néhányat azok közül a levelező- 
apók közül, amelyeken lelkes szavak 

kíséretében jelentik be egyesek a kul- 
turalis egyesülethez való csatlakozásu­
kat. Addig, mig erre is sor kerül, a ve­
zetőség felkéri mindazokat, akik a csa-
í°M1Xaluszicve,ezölapokat még nem küldtek vissza, szíveskedjenek azokat 
mmel előbb, kitöltve postára tenni. Az 
egyesület alapköveit rakja most le. Lel­
kiismereti kötelességet teljesít minden­
ki, akt egy téglával hozzájárni e nagy­
szerű kultnrépitmény fölépítéséhez.
~ Tiszántúli ipar és Kereskedelem,

a I iszantul egyetlen közgazdasági heti­
lapja, rendkívül érdekes uj számában 
közli tusnádi Kovács Sándor mérnök 
cikket a milánói világkiállításról, kifejti 
az iparosság legfontosabb kívánságait 
■sürgeti a munkaalkalmakat a tiszántúli 
építőipar es vállalkozás részére, k<Hi
LZ-,imSZel-tÍaZf"tUli versenytárgyalási, 
szállítási hirdetményekét, ipari, malom­
ipari, kereskedelmi, közgazdasági ide- 
geiirorgalmt stb. eseményeket. Nélkü­
lözhetetlen ez a lap minden tiszántúli 
iparosnak, kereskedőnek, vállalkozó- 
nak penznitézetnek, üzletembernek stb.
Ay iszuntuh Ipar és Kereskedelem szer­

kesztősége és kiadóhivatala I lebrecen- 
itic II cl a 81. Olvassák az v.nvsz Ti­

számul !

>❖ •❖•❖•***** .j.e.j,

Ócska ólmot vési
Hegedik is Sándor Itt könyvnyomdája Piac 49

*» * »«*.;. ...

Angol liiszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. 
tarköveket művészi kivitelben iegjutá- 
nyosabban készít.

f~i , é,s n'nsánlisztviselöknek
1 an ,,, re kalap es uridivat cégnél 10

f Főüzlet:
* Gróf Déienltld lét 10, szóm

Fióküzlet:

Csipke áruház
Piac ucca, Alföldi palota, 
Bika szállodával szemben.

Álban, minőségben, 
választékban vezet!

Ink, tic ;i II. félidőben a 
Kerekedett és eldöntötte 
Bim: Rótli Miklós.

Kh" 1: linlfsm a felül 
a mérkőzés sorsat

MOZI
Szombat — Vasárnap

l K Á N 1 A
Két attrakciót 

Dorothy Glsh a főszerepben :

Egy világváros bUnel
(London)Filmregény 8 felvonásban

n . V6«ltélet
fama az őserdőből 8 felvonásban,

A főszerepben Joan Crawford

Ftgyelmczt.té, ! Folyó hú II.túl az U,áula illan. 
(*oan naponta já'szfk

A kerületi középiskolai atlétikai bajnok­
ságok eredményei

v I G S Z I N II A Z
Kizárólag csak felnőtteknek i

Harry Schslf regénye, iGoblnenu és Gregorovlus 
Wegyzísei után: B v u5

Borgia Lucretia
- W történelmi ílln.«^ rena.ssan.e kúrábú, 

■Migelúzl; » Qv Journal

O ÍJ

CS1Itortok délután zajlott le a debreceni tan- 
kcriileti középiskolások !927 -28. tanévi atle 
tikai bajnoki verselte az egyetemi sporttcle- 

a,V«reáliskola Sportkörének rendezésében. 
Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató, a test­
nevelő tmari kar és szépszámú közönség je- 
Icnletcben. A verseny rendezése sima és gyors 
volt. ami főkénen Hadházy Dezső testnevelő 
tanai es \ tzely Kálmán érdeme. Részletes 
ereclin in j :

101) m.es síkfutás: Bajnok Wcisz lózsef 
ör-s-üo rg.) ?. V/ínkler Szilárd Sátoraljauj- 
!'2; a;)Sler" S'",tlor ksidó rg.) 4. Kösz,„er

ire-m «? «T*' Baj"0k: Balogh Tibor 
rea l 55„s ,„p. kér. rekord. 2. Szemiváuvi (rőt. 

g.) " Kursa, fcrnn (reál) 4. Simon lózsef (reál).
frc-il) "Kis R "eS: '?E,i"°k: Balogh Tibor 

■ t *.mP- Ur rCk- ’ S,l|vok Ferenc 
ginn! I. " l,,,Sef (rcal)- 4- Kondor (ref

csapíuf* y" CS S‘.f*a; Bai"0k a reáliskola A) 
csa ata, .. a reáliskola B) csapata.

Ohmpiai staféta: Bajnok a reáliskola A) csa 
ini' ZSK rg" rej| B) csapat, 4. ref. g 

t, n 'Lk "f Bankotác Vilmos
' mp" «er- rekord, 2. VVeisz (zsidó rg t 4 
Rittinger (keresk.) 4. Halász Gábor ref. K)' '

Sr"reuTS, B°!a (H,,SZ"r-

(Kisujszállás). 4. Beöthy (kercskT^L idő' 
mirsky (S>átoralJíuj!,ely). L

Távolugrás: Bajnok; Kovács Bél, m, 
mén,) 6.46 (kér re's) ? u ''Thosz.or-
t s;,„r„ , . reB,k 2. \\ visz (zsidó rg) (zsidó rg.) i ‘--,..1 -Távolugrás csapa,vVscní

ka,h- «im«. 2. Ma,ltT4. ő ikjr
böszörmény. ' *■ H,i|du-

ságok eredményei
Rndugaás: Bajnok Halász Gábor (ref. g.)

kt. \ ,NaSV Ui;Zl ' (H< Czuna (ke- 
K-' '• Levente (reál).

Siütlokés: Vég!, (ref. g.) 11.86. 2. Fekete 
(Hboszormény). 4. (vszcn.sz.ky (Kisülsz ólás) 

d. r.ibian (rét. g.)
,Bai"ok Fekete (Hböször- 

' T'1" - 1 óka (Böszörmény). 4. Végit
r<" ‘ (Hbös/.örinény.).
Dtszkoszvetés csapatversenyben: Bajnok: 

hajdúböszörményi ref. reálg 2. Ref. fögimn 4 
Kisújszállás. 4. Reáliskola.

Gerely vetés: Bajnok: Póka Gábor (Hajdú- 
böszörmény) 45.60 m. 2. Rácz (ref. g) , c 
Kovács (Kisújszállás). 4. Sőrés (Hajduboször'

A NvKISE nyerte az amatőr bajnokságot
Lsti'oriokö,, délután játszotta utolsó bajnoki 

'7k,!.ZusU ,;l NyKISI: Nyíregyházán a HFAC 
tikus I 3 , ,Z""SV,; altal Provokált terrorisz- 
~ mCK "U" «Vőzeltne,

'■ A k0Z9nsc« először DEAC csapatát 
proba'ta terrorizálni, de mikor ez nem reagált 
a ..dogaioi, sertésekre, a bírót vette munkáiba 
ts félidőben, mikor elhagyta a púivá,.

akaMa' A 'I- félidő ilyen körül,„ént ek 
hozott mar nem hozhatott reális játékot.

CSak " osbit cg> Dl \C 
szigorú kiállítása. Az igv telsv int,,,,Cm sikerült a Di AC essn, T T az

<‘Sl,n<|Lit IcLx nrni, ,í)Off“ ^T emtstak lobban és szebben iá,szót,lk 
a letürtsi''t benyomását kel,:, „V r" hí 
A mérkőzés ered,,lénye 2.1 („:„ voil

NxKIM, (avara. I)|r.i: Ballt, Zoltán 
KM.-IWir 5., !: rn.i ;>i i,, k’isvárdát

! , lc a fci"i mérkőzés, amelynek I ' ■
,6,’C" “ "'""ka-k 'Tvemang,, Zf'i^

79 kg. 34.96-35.10, 80 kg. 35.10-35.20.
Pestvidéki rozs 29.80 30.00, egyéb rozs 29.80 

30.00. — Takarmányárpa I. 29.50- 30.00. II. 
29.00—29.20. — Tiszai tengeri 29.80 - 30.10, — 
egyéb tengeri 28.75 29.00. — Zab I. 31.40- 
31.70, Zab II. 30.70-31.00. - Korpa 23.10- 30.

Valutaárfolyamok.
Budapest, junius 8.
Angol Iont 27.93-28.03. Belga frank 79.85 
80.15. Cseh korona 16.93 -17.01. Dinár 9.99 
10.07. Dollár 570.05—572.05. Francia frank 

22,65—22.85. Hollandi forint 230.75 231.75. — 
Lengyel zloty 64.10-64.40. Lei 3.5L-3.56. - 
Líra 30.15— 30.35. Német márka 136.65 — 137,15. 
Osztrák schilling 80.50-80.85. Svájci frank 
110.25 110.65.
<1:,J....t,., .,..1,...

A derecskéi kir. jbíróság, mint telekkönyvi 
hatósiÍK.

1890 V28. szám.

Árverési iiirdetmény-kivonat.
Bg Kertész ifinire végrehajtatnunk Kelemen 

Imréné Vass Agnes végrehajtást szenvedő cl- 
Ien indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatoság a végrehajtási árverést 557 |> 60 f tő­
kekövetelés és járulékai behajtása \ égett a de­
recske! kir. járásbíróság leritletéu levő Hajdu- 
hagos községben fekvő s területén levő Hajdu- 
bagos községben fekvő s a hajdubagosi 7(U 
s/.aim, betétben A. I. I 4. sor 93. hrsz. 60. sz. 
baz udvarral a Bvltelckbcn 114 öl 94. hrsz kert 
a Beltvlvkben 170 öl 5135. hrsz. számó a"pályi 
halárdiikibeii 950 „I tefliletii ingatlanokból a 
Kelemen Imréné Vass Agnes B. 4. és 7 t a 
jutalékaira 1920 I- kikiáltási árban a C .1 t 
ozv. Vass .lózsef,lé Faragó Zsuzsámra javára 
, L- 4: T a' Vass Rozália javára bejegyzett 
haszonelvezeti jogok fentartásával elrendelte 

Az árverés, 1928. évi junius l„i 14. napján 
, I , 1 11 árakor Haidubagns község házát 
fogjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikáltási ár 
leltei .alacsonyabb áron nem adható el.
Az arverclni szándékozók kötelesek hánat- 

f"ZI" :l klkal,asi ár 5 százalékát készpénzben, 
ót?'-"! l: ' V ' S-áhan meghatáro-

ar ",v;immal «mnitotl óvadékképes érték­
papírt,slran kiküldöttnél letenni, hogy a hi-
“í' ínT'^ ‘''■■'«Vs hírén letétbe áelvezésér-4 

1,1Visít,érvényt a kiküldöttnek át- 
" es az arsérési feltételeket aláirni Ussp 

ÖL. t.-c. 71. §,).
Ag aki ;,z ingatlanért a kikáltási árnál ma- 

tőerum tett, ha többet ígérni senki sem 
' ll0tcles "V'omhan kikiáltási ár százalék i 

Ze'"" '"vva'lapilolt bánatpénzt az általa Ígért 
X, , ^"a,'nyi ^üzalékáig kiegészíteni (lm

Derecske I92x. évi ápr. hó 2. napján.
’F'"'" kir Jb. elnök.

A kiadmány hiteléül: 
Kubinyl Zoltán 

iroda tiszt.
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M<\#lorn ízléses és olcsó szoba- 
lilUUCl llj testű, mázoló és tapétázó 
munkálatokat készít

SCHULLER
S1MONFFY UCCA 25. ITelefon 80(1.

Takarékossági könyvre is vállal!

SINGER
varrógépek
rég bevélt Jó mlnoeégbe» 

■ IN q B R VA RRÓOÍF
Rt 6 2VÉ VYTARSAAAO

Debrecen, Ptac-otca 79,

RADÓ SELYEM, 15?St'raktArat

JÚNIUS 15-TŐL

SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

Sßdrtirsy ágybetétet
legjnbb minőségben készít

HLUMAHN, Pá?arfla-utca19.
14483/1928. 1.

vvevósi hirdetmény.
A városi tnács közhirré teszi, hogy a 

l'erenc József ut 26—28. sz. városi bér- 
házban levő III. cm. 21. sz. 6 szoba és 
mellékhelyiségekből álló lakásnak az 
1928. évi augusztus hó 1-től .! évi idő­
tartamra leendő bérbeadására a í. évi 
titulus hő 19-ik napján cl. e. Ili órakor 
a városháza tanácstermében nyilvános 
szóbeli árverés fog tat tatul.

A kikiáltási ár: évi 4,000 azaz négy­
ezer pengő bér.

Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 száza­
léka. Bérlő a bérleményből az árverési 
feltételekben megjelölt két szobát al­
bérletbe kiadhatja.

A részletes árverési feltételek a jog- 
és pénzügyi ügyosztályon (Városháza, 
cm. 36. sz.) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debrecen. 1928. június hó 4-én.
A városi tanács.

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

Nikit felezést, jSSXSiíi
szakszerűen eszközöl 

FÖLDVÁRI Debreceni l-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi itepn 55. sz. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

Kifutó
lint mii M

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
»»omri*. Piac 49.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
QTFDM festékiizletében Piac ucca 
v I Líll'l io. szám, Biká al szemben.

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 

Címre ügyelni kérem!

m+m+m 4>«4

❖Saját
Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként .....................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr . .

készítésű
P 8-~
P 10—tői 
P 9-11

Telefon ti—65

Bikszádi gyógyíorrásviz
gyomorfájás, nelic/. nnós/.lcs, gyomorégés ellen a lrg)ol>)> •_

keztyD-, kötszer- és orvosi miszerlirában DEBRECEN, Piac ucca 11. szám, Csapé ucca sarok.

BEUGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapé u. 10

a m égsz okolt olcsó áron v á s á r o 1 h ü 1

REGÉNY
GYP: 39

ÍIZ ÖRÖK B A KF1S
A tiszt csodálkozva nézi ezt az állatot, akit mintha 

Livrynének még csak gondolata is hipnotizálna. To­
vább kérdez:

— Miért kellene?
Mert, kapitány ur, csak hogy neki kedve tel­

jen, odaadnám még a bőrömet is és a többit. Mindent 
odaadnék!

Beszéd közben az auvergne-i átszellemül. És 
anélkül, hogy Auberive újra kérdezné, így folytatja:

És ha félek attól, hogy visszatérjek a lakta­
nyába, ez nem annyira azért van, hogy az áristomtól 
félnék, hanem hogy akkor nem látnám ötét többé és 
ha nem látom ötét, bolond vagyok, bolond, bolond.

Gépiesen ismétli ezt a szót, miközben szemei el­
homályosodnak és állkapcsa megremeg. Auberive kí­
váncsian nézi, érdeklődve a nagy hatalom iránt, ame­
lyet Livryné a férfiakra gyakorol és amelynek ő is 
kénytelen volt engedni. Azt kérdezi magában, mily 
eszközzel biztosíthatta Mathilde az auvergne-i ragasz­
kodását? Talán bátorító szókkal? Vagy talán az ho­
mályosan remél valamit? Vagy arra számit, hogy adott 
pillanatban zsarolással kényszeríti adóssága megfize­
tésére ?

Gomor szól szigorúan a huszárhoz, aki kissé 
mögötte marad, megtiltom, hogy elmondja Livry­
nének beszélgetésünket, sőt találkozásunkat is, de ha 
tilalmam ellenére mégis elmondaná, biztosíthatom, 
hogy megadja az árát.

A legény bátortalan mozdulattal felelt:
Kapitány ur, ezt nem Ígérhetem. Magamtól bi­

zony nem mondanék semmit, de ha az ezredesné él a 
gyanúperrel és tudni akarja, akkor mindent elmondok, 
mert vele szemben nem bírok ellenállni. Még akkor is 
felelnék, ha tudnám, hogy a fejemet vágják le érte.

Tudja-e, hogy ez veszedelmes állapot?
— Olyan, amilyen, én nem tehetek róla.

— Livryné, ahogy. . . ahogy ismerem, még va­
lami rosszra is rávehetne magát valaki ellen.

Ne féljen, az nem vóna kapitány ur ellen! - 
mondja a legény mogorva hangon. _

— Ellenem miért nem éppúgy, mint más ellen ?
A katona görbe pillantást vet felebbvalójára és 

igy felel:
—■ Mer magát szereti.
És Auberive meglepődésének láttára magyarázni 

kezd:
_Igen, Saulxures a pénzér van es Sannoy ur

dettó, Loche és Chalindray hadnagyok csupa mulat­
ságból, Castillet kapitány pedig, hogy feleségét bosz- 
szantsa. . .

_ Castillet — suttog megütközéssel Auberive, —
Castillet is? , .

_ És ez bántja kapitány urat? — kérdezi a le­
gény, aki homályos gondolatát kifejezni iparkodik, 
pedig nem kéne vele törődnie, hiszen csak kapitány
urat szereti szerelemmel.

Mit mond majd Livrynének? kérdezi Aube- 
rive, aki úgy véli, hogy elég soká tartott a beszélgetés.

...  Nem mondom meg, hogy láttam kapitány ui at.
Nyilvánvaló, hogy hazudik, de Auberive tudja, 

hogy e kémkedés ellen védtelen. És mialatt Vaudri- 
court felé veszi útját, a touli berek irányában ügetve 
távozó katona gömbölyű hátát és herkulesi nyakát nézi.

TIZENKETTEDIK FEJEZET.

A Ginguette várta Auberive-t. Egy idő óta mindig 
várja és azok a napok, amelyeken nem jön Vaudri- 
courtba, igen hosszuknak és szomorúknak tűnnek fel 
előtte. Öreg barátnőjének halála óta már csak a fiatal­
ember vonzalma érdekli az életben. Szereti és nem le­
het már el nélküli.

Mily későn jön! mondja Sylvanette, oda- 
nyujtván kezét, amelyet a fiatalember hosszan meg­
csókol és igy szól:

Mily kedves magától, hogy észreveszi! , . .
Azért kértem. . . . , , . , c

Elhallgat, mert nem akarja késedelme okát aan- 
noynénak bevallani. Miért nyugtalanítaná? Elég sok 
aggálya van már és azok számát nem kívánja szapo­
rítani. Hogy másra terelje a szót, megkérdezi:

- Látta ma Saulxures barátunkat?
__ Nem, ma nem. . . Három napra Páiisba ment.
És azonnal megjegyzi még:
... Egyébként is csak ritkán látom... Igen, na­

gyon le van foglalva, lekötve, kivált szegény kereszt­
anyám halála óta.

_ Ó! — suttog Auberive feszélyezetten, — meg
mindig Livryné? . .

— Még mindig! Ez nyugtalanít is kissé.
— Miért? ^ ,

Hát jövője miatt. . . Nem is képzeli, mily kony- 
nyü Andrét megfogni és forgatni.

Forgatni, mint a pénzt. . . igen . . ez is. . . de 
ez még semmi!

— Mitől tart tehát?
Mindentől! André mindig anyjával élt, nem 

bírna egyedül élni. . . Livryné mindinkább behálózza. A 
csapás óta éppoly ragaszkodást, mint szerelmet tanúsít 
iránta.

— Honnan tudja?
Ő mondta nekem. . . Nem restelkedik előttem.

__ Azt hiszi, hogy elvenné az ezredesnél? De hi­
szen ehhez elvált asszonynak kellene lennie és nem az.

Ks ha meg az volna is, akkor sem venne el. 
mert a polgári házasságot nem tekintené házasságnak.

Nos hát?
_ Van olyan ember, hogy itthagyja Nancyt, sza­

kítson korábbi életével és akárhova elmenjen Livry-
nével. , ,

_ Hát akkor miért nem marad úgy, ahogy van. ..
ahogy vannak?

— Elsősorban, mert André irtózik minden kény­
szertől, minden feszélyezettségtöl. Aztán pedig azéit, 
mert azt képzeli talán, hogy nagy vagyonával csak ma­
gának tarthatja Mathilde-ot.

Mily tévedés!
Istenem! Utóvégre lehetséges. Ha hinni lehet 

a pletykáknak, Livryné inkább érdekből, mint gyönyö­
rűségből folytat ilyen életet. . .

Ebből is, abból is! És az érdeknél es érzékiség­
nél még inkább romlottságból, abból a szüksegerzet- 
ből, hogy clámitsa, megcsalja, megvesse azt, aki sze­
reti. . . Livryné olyan nőszemély, akiben nincs sémin 
szív, semmi jóság. (Folytatjuk.)

VASI

/toí( /]
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. V idéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy n beküldött hirdetések diját postabélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

r%
«•win»' v

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

UuMUíAuí^Uíl
I VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Á K Á S I 
n*r’wwmT’wmM*

Uj
lakás: szoba, konyha, ka­
mara és fáskamara jószág­
tartással Julius 1-re kiadó 
egész udvarral. Értekezni: 
Vígkedvű 2., I. em. 2485

Két szoba
konyhával kiadó. Fürdő­
kád, kapu eladó. Bethlen u. 
27. 2482

Két szoba
konyha, speiz, pince mosó­
házzal azonnalra is nagyon 
olcsón átadó. Török Bálint 
ucca 15. 2476

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba, iro­
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26. 
szám. 2475

Kiadó
kétszoba, konyha, üveges 
verenda. Diófa ucca 3. Ér­
tekezhetni Simonffi u. 15.

2498

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos ucca 36. II. lépcső.

2507

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Arany János uc­
ca 36. 2506

I KERESLET I
Középiskolát

végzett fiatalember irodá­
ba, fakereskedésbe gyakor­
noknak ajánlkozik, vidékre 
is. Cim a kiadóban. 2505

Elsőrendű
zsidó főzőnő ajánlkozik. 
Klein cselédintézetbe, Csa­
pó ucca. 2503

Keresek
tüzőnőt, aki ragasztáshoz is 
ért. Rózsa N., Ujfehértó.

2500

Állást
keres román nyelvet be­
szélő megbízható tisztvise­
lő. Cim a kiadóban. 2491

Négyszázholdas 
biharmegyei elsőrendű bu- 
zatermőföld parcellázásá­
hoz százezer pengővel ve­
vőt vagy finanszírozót ke­
resek. Negyvenezer pengő 
tiszta haszon biztosittatik. 
Dezső. Kossuth u. 16. 756

SZABÓTANULÓT
felveszek. Békés Lajos.

2490

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met : „Paplan” jeligére ki­
adóba kérem beadni. 2397

45 holdas
kishegyes! elsőrendű ta­
nyásbirtok eladó. Értekez­
hetni Farkas ügyvédnél, 
Hungária palota. 2474

Motorkerékpár,
keveset használt, kifogásta­
lan üzemképes állapotban 
komplett felszereléssel ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett olcsón eladó. Megte­
kinthető: Hungári üzemfel- 
szerelési rt.-nal, Hunyadi 
ucca 11. alatt. 2472

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
nti téglagyárából. Eladás: 
Simonffv u, 1 -a. 11. Fele­
fon: 610. 94

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

2 darab írógép,
kitűnő karban, látható 
Írással, alig használt, elsö- 
rangu márka, olcsón eladó. 
Késes u. 32. 2428

Eladó
egy szép háló- és előszoba­
bútor. Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

Eladó
Nyil ucca 37. számú sarok 
ház beköltözhető lakással 
Dezső, Kossuth u. 16. 7 56

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Üzlethelyiség
kiadó. Miklós ti. 11.

Kiadó
raktárnak vrgy műhelynek 
egy helyiség. Csapó u. 30.

2501

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

Feldheim Sámuel
uriszabó uj helyiségében: 
Bika-bérház, fürdő bejárat 
Olcsó árban készít divatos 
ruhákat kedvező fizetési 
feltételek mellett, hozott 
anyagból is. 2477

Huszhoidas
homokbirtok tanyával, vá­
roshoz közel, köves utón, 
azonnali átvételre eladó. - 
Dezső László irodája, Kos­
suth u. 16. 670

Fiatal segéd
cipőszakmából négy közép

Olcsón
I kaphatók nálam: 1.5, 1.7,

iskolával szerény díjazásért | 3.9, 5, 5.5 lóerős ^ 110 vol- 
állást keres. Bihari, Széche­
nyi ucca 26. 2467

Egy
harmincöt éves keresztény 
nő gazdasszonyi állást ke­
res bármilyen családnál. — 
Arany János u. 9., Debre­
cen. 2468

tos elektromotorok, 2 da 
rab 4 és 8 köbcentiméteres 
Worthington szivattyúk 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12-64.

2389

Kalap vásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 

Kifutóim I manilla, bovenc modelleket
felvétetik. Hungária üzem-1 minden elfogadható áron 
felszerelési, Hunyadi tizen-1 kaphat az „Anny” kalap
egy. 2471

jC
ELADÁS

Lancia Lambda,
kifogástalan üzemképes, 

., , dúsan felszerelt állapotban
és rövidáru szakmában jar-| eladó Megtekinthetö Cso-

gépkocsivezetőnél,

szalonban. (Csapó u. 47.)
120

Rőfös-

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dül 
lőben, tanya nélkül eladó 
Dezső, Kossuth ucca 16.

670

tas fiatal segéd 15-én felvé 
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2487

ma 
egyetem.

kifutófiut
azonnali belépésre. Magyar I ilarmegyg)jen azonnali át- elsőrendű búzatermő föld 
Általános Takarekpenztar, I v£tejre eladó. Dezső, Kos- Biharmegyében gazdasági
Piac ucca 81. szám. 2496

Kiadó
2 szép szoba Csendes és 
Emynél, tanulólányok föl­
vétetnek. Piac 7. 2469

Nőtlen
fii tő azonnali belépésre ke 
restetik. 2 mm. búza ha

Ilona malom, Hosszupályi.
2459

Egy
csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba kiadó. Jó­
zsef lcir. herceg u. 35., II.

Mészáros
hentes segéd alkalmazást 
nyer. Értekezni: Csokonai

Kiadó
műhelynek, raktárnak vilá 
gos betonirozott pince. - 
Deák Ferenc 6. 2460

Csinosan
bútorozott szoba esetleg cl 
látással kiadó. Arany János 
39. 2451

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szó 
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban 

2390

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék 
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso 
mat 3 szobás földszintes 
lehetőleg kertes lakással 
Cim a kiadóban. 221

Tanításra
'elfogad középiskolai tanú 
lókat Kovács tanár, Ho 
mokkert, Tisza István ucca 
4. 151

Piac uccán
három szobás lakás kiadó 
Cim a kiadóban. 2422

Ügyes
alkalmazunk

Hatszázhetvenholdas
I tanyásbirtok összes termés­
sel, teljes felszereléssel, Bi-

Ondódon
Fáy-düllőben 4 és 12 hold 

2504 I buzatermőföld tanyával
vagy anélkül eladó. Dezső. 
Kossuth u. 16. 756

Háromszázholdas

suth 16.

Háromszázholdas 
I elsőrendű búzatermő

2499 I épületekkel eladó. 
Kossuth u. 16.

Dezső, 
756

ta-l CEMENTLAPOK,
. , , I nyásbirtok Bihar megyében betoncsövek, kutgyürük 

onta, 10 kgr. ^ orpa, a^as. | eia(]ó. Dezső, Kossuth 16. legolcsóbban beszerezhetők
2499 I Lukács Vilmos és Testvére 

cementárugyárában, Debre. 
cen. Hatvan ucca 15. 1927

Eladó ház!
Boldogkert, Csónak u. 

c. sz. ház eladó. 2448

SMGÄTLÄN

Földbirtokokra
(5 lioldttól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 
évi amortizációra, 7 és fél- 
százalék kamatalapon, az 
ország legnagyobb pénzin­
tézetétől 5 nap alatt gyors- 
folyósitás! Házakra: 5 10
évig terjedő átmeneti köl­
csönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szer 
ünk. Váltóhitclt folyósitta- 

tunk magánpénzből (legfel 
jebb 1 évi időtartamra) he 
tikamatra, hitelképes keres­
kedőknek, háztulajdonosok 
nak és információképes 
tisztviselőknek, magánosok­
nak. Ékszerfedezetre, az ér­
ték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatimk. „New-York” 
Hiteliroda, Budapest, VI., 
Podmaniczky ucca 29. (Vá­
laszbélyeg beküldendő.) 304

Jövő tanévre
2 urilányt teljes ellátásra 
elfogadok. Csapó u. 30.

2478

Zongora
gyakorlás jutányosán. 
Csapó u. 30. 2478

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére ki­
adóba kérek. 2473

Korlátlan
italmci'cs legjobb helyen át­
adó. Cim a kiadóban. 2475

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Befőtt készítési 
vállalatunknál megrendel­
heti befőtt, jam, lekvár- 
szükségletét. Földieper ren­
deléseket már elfogadunk. 
Érdeklődni Piac u. 59., —
vagy Piac u. 61. szám alatt 
földszint. Telefon 10-42, 
vagy 4—88. 2461

taLlélUU
VEGYES

E perre
bármely mennyiségben elő­
jegyzéseket elfogad: Kos 
suth u. 39. Házmester. 2483

ucca 31. szám. 2480

Ötvenhatból das
tanyásbirtok terméssel
azonnali átvételre Biharme-1 Panama­
gyében eladó. Dezső, Kos- és nyárikalapok, ujdonsá- 
suth v. 16. 2499 I gok nagy választékban kap

Pénztárosnőt,
ki könyvelésben is jártas, | 
felvesz Spira és Beregi. 
Piac u. 45. 2479

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyil uc­
cán beköltözhető lakással 
eladó. Dezső, Kossuth ucca

Szakképzett 1 16' 2499
géplakatos, gépész, nős, I Huszhoidas
több évi gyakorlattal nyári I homokbirtok tanyával kö- 
cséplést keres. Cim a kiadó-1 vesuton, város alatt eladó, 
ban. 24291 Dezső, Kossuth 16. 2499

hatók Matta Anna, 
u. 23.

Bethlen 
626

Elárverezek
Debrecenben, 1928 junius 
hó 8-án délelőtt 10 órakor 
Piac u. 9., folytatólag Piac 
u. 4. szám alatt bútorokat, 
stb. Zuna Kálmán, bír. 
végrehajtó. 2489

Italmérés
betegség miatt azonnal át­
adó. Külsővásártér 9. 2486

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. -
Darabos 7. 1544

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mü- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárok, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv ké­
szülék, komplett hangszóró 
és telep, olcsó árban eladó.

Gépész I Nyugdíjas
gyakorlattal állandó alkal- tisztviselők figyelmébe! 
mazásra azonnal felvétetik. Egy ma. kornak megfelelő Mjk,ós ucca 17, Grósz. 1701 
Csokonai ucca 31. szám. családi ház mellekepuletek- 

2428 I kel eladó. Értekezni lehet:
. Erdei Imre, Derecske, 759.

Előkelő I „„ 2481
biztosító intézet gyakorlat 
tál biró szervezési tisztvi 
selőt alkalmaz, 
ajánlatok

Kóser
Részletes I tavaszi juhturó. Ementháli 

Megbízható” I sajt, tokaji óbor, 1926. évi, 
jeligére a kiadóba kéretnek. I literje pengő Kupfer- 

7711 nál, József királyi herceg

Rákóczi ucca
23. számú ház eladó. Az 
udvaron uj keresztépület, 

odern ötszobás lakás be­
költözésével. Kizárólagos 
megbízott: Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 
Télefon 14—63. 2432

Hcncscrek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

1332

Péksütöde,
fiiszerüzlet, hentesbolttal, 2 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, háromszázhatvanöt 
négyszögöl területtel azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 
16. 670

Berendezett fatelep
forgalmas helyen átadó. 
Cim a kiadóban. 2493

Korcsma
jogfolytonossága átadó.
Cim a kiadóban. 2492

Könyvelőnő,
önálló munkaerő, 12 éves 
állását változtatni óhajtja 
é'i 6.landó állást keres. Szi­
ves megkeresést a kiadóhi­
vatalban levő címre kérek.

2464

2497 írógép,
I elsőrendű, alkalmi áron el­
adó. Cim a kiadóban. 2494Száraz

bükk- és tölgy tűzifa ap­
rítva. házhoz szállítva, má i Fényképezőgép
zsáliként P 3.60. Hungária 9x12, jó gyártmányú, jutá- 
telep, Salétrom ucca 3. Te- nyosan eladó. Apaffy u. 32. 
lefon: 14-34. 24841 szám. 2424

Figyelem!
Megérkezett lakatosok és 
gazdasági gépészek részére 
az elsőrendű osztraui két 
szer mosott ko 
v á c s kőszén. Egyben 
ajánlom a legjobb minősé 
gü rctorta szagtalan bükk 
faszenemet vasaláshoz és 
ipari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. 
Kapható Jakohovits Hcn 
rik szén raktárában, Piac u 
47., a Hitelbank udvarban 
Telefon: 604. 2449

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Degenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon 1 Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nyomatott Hegedni ás Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49. szám.


